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Desenvolupament de la sessió 

A les 18:32, la presidenta obre la primera sessió del curs de l’Audiència pública a Ciutat Vella. Es 

presenta com la presidenta del districte, Jess González, que torna a les seves funcions després 

del seu permís de maternitat i agraeix la substitució de la regidora Carolina Recio durant la baixa. 

Mostra la seva alegria per tornar al districte i començar el curs amb l’òrgan de participació per 

excel·lència del veïnat. 

A continuació, recorda que els intervinents tindran cinc minuts d’intervenció que es poden distribuir 

en dos blocs i que el regidor del districte, el senyor Albert Batlle, els respondrà sense límit de 

temps.  

Dona la benvinguda a veïns, veïnes, conselleres, regidor, gerent i vicepresident i obre el torn de 

paraula als ciutadans. Els primers dos torns són per persones que no són a la sala, per tant, toca 

a la senyora Maria Núria Puertas.  

La Sra. Maria Núria Puertas 

Bon dia. Doncs voldria preguntar per què es permet la celebració de competicions de salts de 

monopatí a les grades de la plaça de Joan Coromines i a la plaça dels Àngels, una zona habitada i 

altament tensionada pel soroll de terrasses, bars musicals i botellot. Per què es permet que es 

converteixin aquestes i altres places del barri en skates parks enmig de zones habitades?  

La competició internacional de salts anomenada «Tornar al 4» no tenia permís, segons la premsa. 

Molt bé, però es va fer. Feia setmanes que estava anunciada per al dia 7 de setembre. Per què no 

es va desallotjar? Per què no es va tancar la plaça Joan Coromines, que té portes? O millor, 

perquè no s’eliminen les grades i es replanten els arbres que falten? O millor encara, per què no 

es prohibeix l’skate fora dels skate parks?  

I ja que es va fer sense permís, per què no es multa els organitzadors i els patrocinadors amb una 

multa que no puguin assumir? Són al cartell: 100.000 esdeveniments, Worldcom moda, Malvalife 

monopatins, Red Bull, etcètera. Perquè si no es fa alguna cosa, tornaran a fer aquesta competició, 

que s’està fent des del 2018. Se senten impunes.  

De fet, els següents dies van tornar a treure bancs i van tornar a treure rampes i van tornar a 

saltar per les places. I no venen per un dia, perquè venen per setmanes i salten i criden i no són 

benvinguts.  

Bé, el que demano és, evidentment, que es prohibeixi la pràctica del monopatí fora dels skate 

parks. I ja de pas que estic aquí, demano que s’impedeixi el botellon i els aparells de música, tant 

de dia com de nit, i que es restringeixi l’horari de terrasses, locals de restauració, bars musicals i 

botigues de comoditat. Gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor 

Moltes gràcies, presidenta! I donar-te la benvinguda de nou aquí en el districte, en el que tu 

presideixes. Entenc que tot hagi anat molt bé i esperar que continuem treballant, cadascú a la 

responsabilitat que té, al servei de la ciutadania dels nostres barris.  

Senyora Puertas, aquest és un dels temes que evidentment no se soluciona només a nivell de 

multes, sinó que hem de parlar de la convivència i també el compliment de la normativa. Des de 
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l’Ajuntament tenim una política clara amb relació al soroll produït pels skaters. Hem restringit els 

horaris d’aquesta activitat, també prohibint-ne la seva circulació en horaris nocturns i la Guàrdia 

Urbana va detectant i corregint els incompliments. Es fan expedients, s’obren multes i està clar 

que haurem de fer una reflexió al voltant no tan sols del que ha passat a les places del nostre 

districte, sinó al conjunt de la ciutat. Ara, amb la reorganització que es produirà en la plaça dels 

Àngels, també una bona ocasió per veure de quina manera fem l’abordatge d’aquesta activitat.  

El dia 7 de setembre, com vostè acaba de recordar-nos, es va demanar una autorització per una 

competició d’skate a la plaça Joan Coromines i la sol·licitud es va denegar. Detectada l’actuació 

sense permís, es va… Era difícil perquè a més aquí, escolti’m, la policia, la Guàrdia Urbana ha 

d’actuar els principis de proporcionalitat i de congruència. Hi havia molta gent i aquí podíem haver 

hagut un important problema d’ordre públic. I jo crec que, amb bon criteri, els comandaments 

policials van optar pel que es podia fer, que era aixecar una acta i procedir a l’expedient 

sancionador. Per tant, ja li dic que aquest expedient sancionador, a través de la denúncia que s’ha 

formulat, doncs tindrà el seu recorregut. Per tant, ens hem posat en contacte amb els 

organitzadors de l’activitat per comunicar-los la imposició de l’obertura de l’expedient i al final 

d’aquest expedient, hi haurà la corresponent sanció.  

I, d’altra banda, també saben vostès que el districte compta amb un pla de reducció de soroll al 

qual hi ha una mesura que preveu diferents actuacions en l’àrea de la plaça dels Àngels prevista 

per als propers mesos. En aquest sentit, també es va presentar un projecte de millora i 

transformació de la plaça a realitzar un cop finalitzin les obres del nou CAP del Raval Nord, que 

diversificarà àmpliament els usos de l’espai.  

La problemàtica del soroll, evidentment, supera en molt el tema concret dels skaters, com també 

el tema de l’activitat dels botellots. Estem en aquests moments elaborant, revisant en profunditat 

l’ordenança de civisme. Hi ha hagut audiències públiques en els deu districtes de la ciutat i el 

govern està en condicions ja de presentar un text articulat en els diferents grups municipals amb la 

intenció de que a la finalització del curs que ara iniciem tinguem una nova ordenança, una 

ordenança modificada, no una nova ordenança, sinó una ordenança modificada de civisme, que 

incorpori nou tipus d’activitats a sancionar i, per descomptat, també les corresponents sancions en 

cas dels incompliments.  

Sabem les molèsties que tot això ocasiona. Vostès les pateixen, nosaltres les coneixem. Veiem 

també què és el que passa i, per tant, aquest és un abordatge que estem obligats a anar fent en 

aquest moments amb els instruments que tenim, que és la sanció. I evidentment, quan hi hagi 

condicions per poder fer el desallotjament, doncs el desallotjament.  

Aquesta va ser una activitat puntual. Evidentment, les molèsties dels skaters són moltes vegades 

diàries i que, per tant, és un tema d’aquests que… També li he de dir que estem rebent 

reclamacions de l’altra banda. Per exemple, saben vostès que al voltant del tema dels skaters han 

proliferat també comerços als entorns d’aquestes places de gent que es dediquen a això. I vull dir 

que, per tant, també a l’hora de fer l’abordatge d’això, hem de tenir també en compte les diferents 

opinions i les diferents sensibilitats. Però està clar que, coincideixo amb vostè, aquesta és una 

activitat que s’ha de fer amb espais condicionats per això i intentar minimitzar al màxim dels 

molèsties.  

Per tant, doncs, continuarem pressionant, continuarem sancionant i també, i això ho hem parlat, 

entre d’altres, amb la regidoria d’Esports, de buscar espais a la ciutat on es pugui fer aquesta 

activitat sense ocasionar les molèsties que s’ocasionen amb espais com la plaça dels Àngels.  
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La Sra. Núria Puertas 

Sí, la solució és buscar espais per fer skate park i prohibir-ho en els altres llocs. Si solucionem el 

problema de l’skate, a la plaça dels Àngels tindrem un problema menys. Ens quedaran només els 

botellots i les terrasses. Evidentment no se soluciona ni amb multes, ni amb normativa, ni amb 

horaris, ni prohibint horaris, ni prohibint la circulació ni amb un pla de soroll ni amb una 

reurbanització. Sabem que és difícil desallotjar, però feia dies i no mesos que se sabia que això 

estava programat. S’hagués pogut preveure. I la plaça Coromines té portes que es tanquen quan 

convé, en tot cas, es tanquen cada nit. Si llavors el problema es traslladava a la plaça dels Àngels, 

s’havia de blindar la plaça dels Àngels.  

Bé, no és… La solució no és una multa, però espero que hi hagi una multa. I espero una nova 

ordenança del cinisme clara –del cinisme no, però podria ser– del civisme. I que es prohibeixi a les 

zones habitades. I si us plau, si us plau, que es tingui en compte els veïns, no els negocis, si us 

plau.  

El regidor 

Res més, seguirem en contacte, però sí, aquests temes els anem reconduint en la línia que 

expliquem.  

La presidenta passa la paraula a la senyora Núria Pineda.  

La Sra. Núria Pineda 

Bona tarda. Em sumo totalment al que ha dit la meva companya Núria amb tota la problemàtica de 

la plaça dels Àngels. Parlaré i seguirem parlant d’incompliments. Igual que ella, els veïns que 

vivim a prop del carrer dels Àngels, ens trobem amb alguns empresaris que compleixen les seves 

horaris, tenen les taules correctes, tanquen a l’hora, no fan soroll, però n’hi han bastants que 

incompleixen. I llavors aquests m’agradaria que se’ls hi cridés l’atenció i, si incompleixen, doncs 

fossin sancionats.  

El tema dels skates, ahir mateix, carrer Bonsuccés, al costat de la plaça, dos persones joves 

atropellades per tres skates. Cap disculpa. Se senten, com ha dit la Núria, empoderats. Aleshores, 

em sumo a la seva demanda de que no volem que circulin pel barri perquè és un perill pels que 

vivim per gent jove, per gent gran. Volem descansar.  

Volem també conèixer el número de multes que es posa als skates, no solament el que s’ha dit de 

l’acte de la plaça dels Àngels, sinó quantes multes s’han posat a la gent que circula fora de 

l’horari, perquè hi ha un horari, l’únic que s’incompleix. Volem saber el número de multes. Volem 

saber quantes inspeccions s’han fet al nostre barri, al Raval, a aquells restauradors que 

incompleixen els horaris, que tenen més taules, perquè hi ha gent, com he dit, que ho compleix.  

Continuem demanant la retirada dels contenidors de Pintor Fortuny-Àngels. Per què? Perquè fa 

molt temps que no hi eren i eren davant on és el diari Ara, no el número de persones del barri, 

d’aquell carrer, no crescut. No hi ha més pisos. El que hi ha és més restaurants i qui omple les 

deixalles, els contenidors són els restauradors, que algun d’ells no fan la recollida selectiva. Per 

tant, demanem un cop més la seva retirada perquè tenim alternatives: carrer dels Àngels, Peu de 

la Creu, Doctor Dou, Pintor Fortuny. El fet que Peu de la Creu es canviés la direcció ocasiona un 

greuge, perquè un cop passa el camió de deixalles a Pintor Fortuny, a les dues, les tres o les 

quatre, ve el de Peu de la Creu, que ve en direcció a Pintor Fortuny. Per tant, és un punt que no 

descansem perquè a les sis del matí venen els camions a repartir les botelles pels restauradors.  
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Per tant, és un punt conflictiu pels veïns. Volem descansar, volem que es revisi això i ho hem 

demanat diverses vegades. Esperem a aquesta nova ordenança del civisme. Esperem poder 

participar i també dir la nostra. Res més.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor 

També de manera molt breu. Tota la part que ha dit respecte al tema dels skaters, doncs 

reprodueixo l’explicació que he donat anteriorment. De la resta de temes, en prenem nota. Hi ha 

algunes qüestions que jo no era coneixement perquè…, coneixedor, perquè no les havia vostè 

explicat. Del tema aquest del… (intervenció sense micròfon.) Doncs no ens consta, a mi no em 

consta. Ja intentaré recuperar-ho i donar-li també doncs la resposta.  

I respecte al tema que ha plantat vostè en el tema de les terrasses, evidentment, hi ha aquí una 

funció sancionadora dels incompliments i s’han fet tancaments de terrasses o obertura 

d’expedients sancionadors i es continuaran fent.  

Respecte al tema del número de sancions, tampoc li puc dir en aquests moments, però la Guàrdia 

Urbana està sancionant aquestes entitats, tant els skaters com les activitats irregulars que es 

poden produir per part dels restauradors. Res més. 

La presidenta passa el torn de paraula a dues persones que no es troben a la sala i, finalment, al 

senyor Francisco López Tey.  

El Sr. Francisco López Tey 

Bona nit a tothom. A veure, regidor, a veure si alguna vegada fa alguna cosa del que tinc al 

carrer…, al carrer Robador avall on visc, que allò sembla ja un patronat ja de tot i a sobre de tot 

allí, no se pot descansar ni res. Allò és un fàstic, tot el que hi ha allà avall, dia i nit, o robo, venta 

de droga, coses robades, va venent droga. Els drogadictos avall, barallant-se, les dones les 24 

hores assentades, als dos meublés, baralles i això és contínuament allà. Els veïns que vivim al 

carrer allà no podem dormir ni descansar. Jo porto 12 anys esperant a veure si pot dormir alguna 

vegada i no puc dormir i compartir (inintel·ligible).  

He pagat aquest mes el llum de l’aire condicionat, he pagat 300 euros per tindre el balcó tancat 

perquè no pot dormir avall del soroll i les palabras i tot lo que parlen les dones de baix, 300 euros, 

he pagat jo. I jo cobro una paga molt petita. Si cada vegada que he d’estar allà, he de pagar 300 

euros per estar a baix esperant que les dones se’n vagin a dormir a les vuit del matí, després ve el 

camió dels pollastres, després ve l’altre, és que no.  

Lo d’avall és el patrimoni de Catalunya. No voleu fer res del patrimoni de Catalunya que està allà, 

al carrer Robador. Allà és un fàstic, estar allà. I així porto dotze anys lluitant, però és que no feu 

cas mai. Sembla que és passa per aquí. Cada vegada que vinc i no sé per què vinc, perquè 

sembla que estigui parlant amb la paret. No dieu re ni passeu re i feu re i cada dia pitjor i cada dia 

pitjor, i cada robos avall, ho veig avall. No fa falta televisió. Em poso al balcó a sobre així, i miro 

per avall i tinc tota la televisió de Barcelona, veient tot el que vull allà. Però això un dia, un altre, un 

altre, dia i nit, i així contínuament.  

És tot el que volia dir.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  
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El regidor 

Sí, gràcies. No, és un tema que ja hem tingut ocasió de parlar-lo amb vostè. Sap vostè que hi està 

molt sobre la consellera del barri, la María José Arteaga, que el coneix, que ha parlat amb vostè 

moltes vegades.  

Aquí hi ha diversos temes. Hi ha un tema que és el tema del centre de reducció de danys que hi 

ha al carrer Robadors, que saben vostès que és un centre, un espai que no reuneix condicions i la 

nostra voluntat és poder-ho traslladar, perquè aquí… Per tant, aquesta part de les problemàtiques 

que es generen al voltant d’aquest tipus d’establiments, esperem que en un futur proper el 

puguem anar solucionant, entre altres coses perquè és un centre que no reuneix condicions ni 

pels mateixos usuaris. I això ho hem parlat amb l’Agència de Salut Pública i, per tant, espero que 

properament el tema aquest el tinguem solucionat.  

L’altre tema són els temes de convivència, l’exercici de la prostitució i tot el que això comporta. 

Això és un tema que amb la Guàrdia Urbana estem dissenyant, doncs, bé, amb la Guàrdia Urbana 

i amb els Serveis socials del Districte i de l’Ajuntament, un problema per veure de quina manera 

podem atenuar les molèsties que se li creen. Sé perfectament el calvari que vostès moltes 

vegades passen i, a més, sàpiga que tenen una bona advocada, que és la senyora Arteaga, que 

contínuament ens està advertint, en el cas del cap de la Guàrdia Urbana i el cap, suposo també, 

de Mossos d’Esquadra i a mi mateix, en els serveis socials.  

Hi ha una part que ja ha dit que tenim una possibilitat de solució, que és aquest tema dels del 

CRD, i l’altre, que és el tema de les molèsties que ocasiona les activitats que es realitzen a peu de 

carrer, doncs també amb els serveis socials mirarem de quina manera les podem reconduir. I està 

clar que aquest tema és un dels temes que hem de contemplar a l’hora de fer aquest abordatge 

que li deia abans de la modificació de l’ordenança de civisme.  

El Sr. Francisco López Tey 

A veure, senyor regidor, l’estorbo que tinc allà avall i la gent que vivim allà, tot l’edifici, a l’altre 

costat, són els dos meublés que està davant de casa de nosaltres, que allà estan totes les dones 

assentades. Si aquell meublé no el traieu d’allà, tota la gent que està avall i els que vivim al pis i 

tot allò dormint descansadament.  

El centre de dia, allò dels drogoaddictes, no fan tant soroll com les dones de la nit. Allí venen al 

dematí, se barallen, prenen cafè amb llet, a la tarda, una altra vegada. S’ha calmat una mica ara, 

però, el follón que hi ha és el doble amb el meublé que tenim a baix. Hi han set meublés al carrer 

Robador i al carrer Sant Rafael n’hi ha també de meublés. Però traient aquests dos meublés, tota 

la gent podrem descansar, que és un meublé porta trenta anys, trenta anys que està funcionant.  

La (inintel·ligible) va tancar els dos meublés. Quan va entrar la Colau, bum! El van obrir una altra 

vegada i així contínuament. I allà totes les dones davant del meublé, alà, un client, ala, molt bé, un 

altre client a l’altre meublé, i allà és que no se pot descansar. Les 24 hores tenia a baix dels 

meublés. Tanca els dos meublés i ara com no tindrem tota la canalla, i podrem descansar la gent 

d’allà.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor 

Està clar que…Està clar que alguna solució haurem de trobar. Evidentment aquest tipus 

d’establiments no disposen ni poden tenir llicència d’activitat. El que es tracta és de que l’activitat 

que es pugui realitzar en un habitatge particular o en vivendes privades no transcendeixen en 



Districte de Ciutat Vella 

 
 
 

7 
 

l’espai públic. I aquest sí que és el tema que amb la consellera Arteaga i també amb la Guardia 

Urbana i amb els treballs socials, de veure de quina manera aquesta activitat, que sí que som 

conscients de que ocasiona molèsties i que origina soroll, que ocasiona baralles, doncs la podem 

traslladar o limitar-la en l’interior dels habitatges.  

El senyor López intervé sense micròfon i la presidenta el convida a apropar-se, però no accepta. 

El regidor 

Bé, aquí ara treu vostè una altra problemàtica, perquè una cosa és el soroll…, esperi’s, perquè 

una cosa és el soroll i l’activitat que es fa allà i l’altra és una activitat delinqüencial que aquí, 

doncs, en prenem nota. I demanem també que la Guardia Urbana i el cos de Mossos d’Esquadra 

ho tingui present per corregir les molèsties que es puguin produir. Si efectivament es fan activitats 

il·legals, com que vostè està aquí demostrant…, perdó, està aquí explicant d’agressions i tal, 

doncs que hi hagi l’actuació corresponent.  

Això no té res a veure…, o no té perquè veure amb el tema del soroll per l’activitat que estava 

dient vostè abans, però, en prenem nota i mirarem també de quina manera l’abordem.  

La presidenta dona el torn de paraula al senyor Carles Bàguena Ruiz.  

El Sr. Carles Bàguena Ruiz 

Bona tarda! La meva queixa és referent al paviment del carrer Petritxol, que està desastrós. En els 

últims, no sé, quatre o sis mesos, han caigut dos o tres persones grans, inclús un noi jove, perquè 

està molt malament. Aquest carrer fa més de trenta anys, quan encara vivia el senyor Maragall, 

que era el president de l’Associació de Veïns del carrer, que va ser el fundador de l’associació, va 

haver un any que al desembre, el dia u o dos de desembre, van començar a venir empleats de 

l’Ajuntament amb els estris per treballar.  

Llavors se’ls va preguntar què volien fer i van dir: «És que s’ha de canviar el paviment». Diu: «Què 

vol dir?» «Treure o s’ha de canviar tot, tot el terra de tot el carrer». I vaig dir: «Escolti’m, i això, 

quant temps durarà?» Diu: «És un mes, més i mig». Diu: «Això és impossible. Estem als principi 

de Nadal. Vostè sap com s’omple el carrer per les festes de Nadal?» Diu: «Això s’ha de fer 

després». Llavors es va queixar a l’Ajuntament i li van dir: «Escoltin, doncs farem passat Reis», 

diu: «inclús una mica més tard, perquè hi ha els canvis de les compres de Nadal, i llavors això no 

pot ser». I va dir: «Doncs va, quedem així». No, no s’ha fet mai, mai en més de trenta anys.  

Esporàdicament, si s’ha enfonsat una pedra o una cosa d’un pam, una cosa molt important, s’ha 

arreglat. I llavors en tot el carrer hi ha una tira de vint metros que està tot arreglat i 

esporàdicament, de tant en tant hi ha alguna pedra que està correcta, però tota la resta està 

desastrós.  

Jo els hi he portat les fotografies, inclús un pendrive, perquè el puguin mirar, perquè s’ha 

d’arreglar, perquè són trenta any que no s’ha bellugat. Només això.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor 

Gràcies. Sí. Ho coneixem tots plegats, vaja, jo personalment hi passo cada dia, perquè cada dia 

vaig des de l’Ajuntament aquí, i d’aquí a l’Ajuntament i el meu recorregut és precisament pel carrer 

Petritxol. Evidentment, el carrer Petritxol té unes característiques bastant úniques en el conjunt de 

la ciutat. És un carrer monumental i, per tant, qualsevol actuació que es faci allà ha de tenir 

present el conjunt de la història, el conjunt també del tipus d’urbanisme que hi ha allà.  
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Està clar que també són actuacions, com vostè deia, que s’han de fer en moments molt precisos, 

perquè és un carrer comercial. I precisament per això dèiem, que vostè explicava, el tema aquest 

del que havia passat en el mes de gener de l’any al que feia vostè referència.  

La idea nostra és aquest proper mes de novembre, és a dir, abans de les festes, doncs de poder-

hi fer una actuació. Una actuació integral al carrer Petritxol no és qüestió de setmanes, si volem 

mantenir les característiques del carrer Petritxol. El carrer Petritxol és un carrer de plataforma 

única, però és un carrer que ha sigut plataforma única al llarg de quasi tota la seva història, perquè 

és un carrer…, és dels carrers més antics del barri Gòtic.  

Per tant, i haver d’esperar, també parlarem amb els tècnics que han de fer aquesta reparació a 

veure quines característiques d’aquesta reparació. Però coincideixo amb vostè de que l’hem de…, 

sense que perdi el caràcter que el carrer Petritxol té, doncs que tingui això mateix, que no passi 

que la gent es pugui trencar la cama passejant per allà.  

Li explicaré, és a dir, quan tinguem el projecte del que es farà el mes de novembre, doncs podem 

comunicar a vostè –tenim les seves dades– Vostè viu al carrer Petritxol? Escolti, doncs, si després 

vol, em passa la seva adreça i un dia el vindré a veure. Hi és al paper? Doncs vinga, ja el 

trucarem, ja el vindré a veure, eh?  

La presidenta dona el torn de paraula a la senyora Elena Barreño Alemany. 

La Sra. Elena Barreño Alemany 

No sé perquè vinc, però saps quan vas al metge et dona una pastilla, que diu: «Això no és per 

curar-te, això és un recordatori»? Doncs vinc pel recordatori. El tema és el mateix, els horts, però 

ara afegiré els horts que, a sobre, ni venen aquella gent ni res del món, perquè potser es passen 

set mesos a l’any sense vindre, però deuen pensar que la gent que ve no té gana durant aquests 

set mesos.  

Però ara, diré una cosa, que és la gran brutícia al voltant dels containers de tot… A ronda Sant 

Pau-carrer de la Cera és terrible el que hi ha cada matí, però brutícia, brutícia, per no dir merda. I 

se’m va ocórrer, bé, no se’m va ocórrer, vaig anar a sopar a casa uns amics que viuen a la 

Rambla i a la plaça Joaquim Xirau, mare de déu! Allà hi ha una escola de disseny, un jardí 

d’infants, una oficina del CatSalut i brutícia. Clar, les gavines i els coloms, com la gent ho deixa a 

terra, perquè no hi cap als containers, allò és horrorós. I està al costat de les Rambles, allò.  

O sigui vaig pel carrer… El carrer de –com es diu aquest?– Riera Alta, que jo agafo molt, doncs és 

horrible, com està! És que quan passen, jo quan els veig passar amb aquests caminets que hi ha 

aquestes dues rodes davant, a una acera ampla, passen pel mig, la part d’allà i la part d’aquí, no 

es fa.  

L’altre dia sentia, volia queixar-me pel carrer Reina Amàlia, que només se’n neteja una part anant 

a l’hort, i vaig escoltar una conversa d’un carret d’aquests que netegen. Aquella senyora devia 

parlar amb el del sindicat. I explicava lo tips que estan de què se’ls retarda la nòmina, de que al 

puesto que en necessiten tres, n’hi ha dos o un. I jo vaig pensar, no et queixis, Elena.  

Venint pel carrer de Riera Alta, l’altre dia per poc es cau una branca, però així era, a sobre de dos 

treballadors i meu, que ens vam quedar els tres, que ens vam salvar perquè allà dalt devien dir: 

«No és hora». I mos vam quedar els tres… D’un arbre, va caure, bé, perfecte. Jo hi passo molt per 

allà. Tinc la meva pastisseria. I quan haig passat un dia, el que sigui, i la branca estava allí. Se 

m’ocorre dir-li a un dels homes que estan als arbres, que era el que probablement li cau a sobre: 

«¿Que no han venido a buscar el árbol?» I diu: «Sí, vino un señor a hacer fotografías». I clar, si tot 
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és «vino un señor a hacer fotografías», la basura allà, l’altra basura allà. De basura, tota la que 

vulgui i més. 

Però això es pot comprovar, eh? Passi vostè un dia a les 9 del matí, pels llocs que li dic. Joaquim 

Xirau o la carrer de la Cera i Riera Alta i el que vulgui. Una cosa és que hi hagi una rajola 

l’aixecada, un paper a terra, però no, no. Els containers plens al terra, la principal és als horts, eh? 

Miri, les escombraries ja passo pel costat, però els horts, li torno a recordar. El recordatori, com si 

anés a casa el metge. Ja està.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor 

Molt bé, gràcies, Elena. 

La Sra. Elena Barreño Alemany 

Ja ens veurem algun dia.  

El regidor 

Ben aviat, perquè miri precisament quan estava… No, sí, estàvem preparant la… 

La Sra. Elena Barreño Alemany 

Bé, sí, d’acord. Però porti’m una solució. 

El regidor 

Bé, Elena…  

La Sra. Elena Barreño Alemany 

O sigui, ja que li he fet el recordatori.  

El regidor 

Que sí, doncs jo li retorno el recordatori. A veure, aquest, precisament avui, quan estava preparant 

la sessió aquesta, ja ha dit que hi tornarem. Fa ara quasi un any que… (La senyora Barreño parla 

sense micròfon). Elena, deixi’m parlar.  

La presidenta li recorda que li queda un minut i vint a la senyora Barreño. 

La Sra. Elena Barreño Alemany 

Els fan fora… Ah, no, no, aquí no. Esto es mío, aquí no vengas. Eh què? Un dia que venen a 

netejar? Esto es mío? Bé, gràcies.  

El regidor 

Li deia que fa un any vam anar allà. (La senyora Barreño segueix parlant sense micròfon.) Bé, 

doncs ara hi tornarem. Vale, doncs veu? Alguna cosa també s’ha millorat. El que li deia és això. 

No, home, no, ja li dic. Com que la vegada que vaig venir ens va portar un pastís, doncs escolti, si 

m’ha de portar un pastís, li asseguro que hi tornaré.  

A veure, bromes…, broma…, bromes a banda o qüestions a banda, voldré anar a veure el tema 

aquest, primer, en quin punt estem en el tema dels horts, si hi ha alguna possibilitat… Bé, escolti, 

de millora. I després dir-li també que sí, som conscients que aquí s’està fent una actuació 

important en la ronda de Sant Antoni, ronda de Sant Pau i de manera important, aquests moments 
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tenim…, aquell sector el tenim tot potes enlaire amb l’obra que s’està realitzant en aquests 

moments en el carrer de Sant Antoni Abat.  

Vaja. I som conscients que tot això ha provocat les molèsties de l’obra, però evidentment també fa 

més dificultosa tot el tema de l’endreça. Vostè ha parlat de l’arbre, però també podríem parlar de 

la brutícia. Precisament per això, vindré, miraré com està el tema dels horts i després, si vostè 

m’acompanya, donarem una volta per això que ens està explicant. Molt bé.  

La presidenta dona el torn de paraula a la senyora Mercè Rifà Casas. 

La Sra. Mercè Rifà Casas 

Hola, bona tarda! És la primera vegada que vinc aquí, però tinc dos sentiments, un bo i un dolent. 

Un molt bo de veure la consciència dels veïns de que la ciutat no pensa amb ells. Se’ns ha 

espatllat tot això i l’altre dolent, perquè em sembla que se’ls han anat de les mans i que a l’entrar 

tanta gent se’ls ha desbordat tot, és entre immigració i turisme. La ciutat no està preparada i hi ha 

molta gent que té una cultura de la higiene i l’ordre que no té res a veure amb el nostre. I amb vint 

anys això ja no és el que era en absolut. I em sembla que vostès no hi tenen res a fer perquè se’ls 

ha desbordat.  

S’ha desbordat els salaris per baix, l’immobiliari per dalt i tots els serveis públics: ensenyament, 

sanitat, transport i ordre. I no crec que ho arreglin ni que siguin tota aquesta colla que venen aquí. 

Jo crec que només van tirant pilotes fora i anar tirant. Però, si us plau, siguin conscients. Podria fer 

un discurs de dues hores i amb vint temes, perquè subscric tot el que han dit, tot el que han dit 

aquesta gent d’aquesta incomoditat que la ciutat no ens cuida. Que els polítics no treballen per 

nosaltres i es diuen servidors públics, però no ho fan en absolut. Se’ls han anat de les mans.  

Però em centraré en un parell de coses. Si això ja no fes mal veure-ho, ja arreglarien coses. Té a 

veure amb altres coses que han dit elles, però és ampliar-ho. Per exemple, es nota més 

freqüència de vehicles de neteja. Es nota més freqüència, no més eficàcia. I això vol dir, com 

vostès diuen: «Hi posem una partida de més, tal i que…» Només són diners públics malbaratats. 

La gent que realment hauria de netejar perquè no hi haguessin acumulacions de brutícia a les 

bases de les bústies, a les bases dels contenidors, allà on més s’embruta tot, aquest és la brigada 

manual, que passa menys que els altres i passa mullant, però no netejant. Els tinc filmats. A 

vegades mullen d’una manera que ni tan sols queda tot moll. Saben allò d’una mànega que va 

fent, ara sí, ara no com una corda? Passen així. No sé si aquesta gent tenen entès que cobren per 

passar i no pas per netejar.  

Els he parlat amb ells, he fet comunicats a l’Ajuntament. Et diuen que el meu comunicat és el 

número tal i ja està. I el que em dol és aquesta demostració de poca intel·ligència i de poques 

ganes de ser eficaç –ja no dic eficient, ja ni ho espero– però com a mínim eficaç amb els diners 

públics. No cal tants vehicles. Perquè miri, un exemple pràctic. Des de la plaça Universitat fins a la 

Filmoteca, que és allà on jo em moc sempre que arribarà que no hi transitaré per problemes 

d’inseguretat, perquè al meu voltant ha rebut tothom. Tothom ha rebut estirades i robos i 

punxades, a ple dia, eh?, també.  

Doncs em plantejo no anar-hi, perquè és el que se’n diu a l’entorn: Plega, no vagis més enllà, que 

te la jugues. No es podrà anar a la Filmoteca. Doncs aquesta banda dels carrers on hi han els 

contenidors, les papereres, els arbres…, aquesta banda és la banda que hauria de netejar la 

brigada manual, dic jo, és la que mulla i que passa amb menys freqüència. És la més bruta perquè 

és la que està més transitada. I quan un mullen fan… És tan llardós, el terra. Si ara anessin a fer 

un volt, senyor… Vostè és el senyor?  
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El regidor 

Batlle, Albert Batlle.  

La Sra. Mercè Rifà Casas 

Si va donar un voltet amb l’Elena –eh que es diu Elena?– doncs si us plau, fixin-se. Les bandes 

dels carrers on hi ha mobiliari públic no té ni el color de l’altra banda. És lògic, perquè, per 

exemple, Joaquim Costa, que el carrer és d’una plataforma llisa, els camions amb els raspalls de 

neteja passen arran de les portes, perquè no hi ha vorera i allò és dos tons més clar que la banda 

dels arbres, que estan llardós a més no poder.  

També he parlat amb algun operari quan el trobes allà que treballes. I jo li dic: «Per què va a 

netejar aquí el Valldonzella, que està net?» Per exemple un noi amb una senalla i un raspall i li 

dic: «Quan aquí al Joaquim Costa ens enganxem a les parets de la brutícia que hi arriba a 

haver?”. I em va dir: «En realitat em toca a mi fer el Joaquim Costa, però no tinc temps. No puc 

acabar mai el programa». I li vaig dir: «Doncs deixa estar aquest lloc que està tot net i te’n vas 

allí». I diu: «No, perquè jo estic localitzat i m’han de localitzar a Valldonzella». «Doncs qui us fa els 

programes?» «Això, queixi’s a l’empresa».  

Una altra, una senyora que també passava per allà amb un vehiclet d’aquests elèctrics, rin-rin, 

tranquil·leta. Jo anava a peu i ella es va parar per coses i li vaig dir: «No li fa angúnia veure tot 

això d’aquí i ni tan sols parar?» I diu: «No és meu el tema, aquest». Sap allò de caques d’ocells, 

de coloms, de…? Una desgràcia absoluta! Diu: «No és meu tema, que jo soc de desbordament de 

papereres». De debò, redueixin el anar passant i facin feina, home!  

la manera de netejar amb una mànega… Vostès han provat mai de netejar un plat brut sota un 

raig? No es neteja re. Es va fent pastís de porqueria i s’acumula.  

La presidenta avisa que se li ha acabat el temps.  

La Sra. Mercè Rifà Casas 

Això és al carrer Joaquim Costa, però ho poden ampliar, eh? Hi han més coses, però amb 

aquestes estaria bé.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Doncs miri, senyora Rifà, prenem nota de tot el que està vostè explicant. Evidentment la cosa no 

se’ns ha anat de les mans. Jo crec que aquí hi ha uns bons servidors públics més enllà…, més 

enllà dels que circumstancialment doncs ocupem les responsabilitat polítiques, sinó que hi ha uns 

bons serveis tècnics i tenim una contracta de la neteja, que és objecte d’una sèrie de seguiments i 

d’una sèrie d’inspeccions. Prenc nota de les qüestions que vostè ha plantejat i les traslladarem en 

el servei d’inspecció.  

Jo crec que el tema de la neteja ha millorat amb la nova contracta i no ho crec jo només, sinó la 

setmana que ve apareix l’enquesta de serveis municipals, on precisament hi ha una substancial 

millora de la percepció ciutadana respecte al tema de la neteja. Això que vostè diu que si avui ja 

no reguen i tal és una cosa absolutament recurrent. Jo aquesta causa ja ho sentia quan hi havia 

aquella campanya del «Barcelona, posa’t guapa», en l’època del tinent d’alcalde Serra Martí.  

Prenem nota d’aquests temes, eh? Vostè, si vostè en aquests moments ens fa arribar la relació, 

com ha fet avui, dels temes concrets que li poden preocupar, doncs, a través dels nostres 

responsables del control del servei, mirarem de quina manera es pot fer. Pensi vostè que tot el 
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tema de neteja és un servei programadíssim. És més, vostè diu: «Veig passar les màquines i…» I, 

a partir d’aquí, doncs, es poden produir, es poden provocar els elements de correcció que 

correspongui.  

Miri, pensin vostès que l’any passat s’han realitzat 16.000 inspeccions en aquest període en el… 

S’ha intensificat l’actuació d’inspecció amb les noves contractes. Són una contracta que porta un 

any funcionant, doncs anem treballant-hi. (La senyora Rifà intervé sense micròfon.) 

En prenem nota. Vull dir, que ja ens mirarem. Ho traslladarem als responsables de serveis 

municipals perquè facin les observacions en els espais que vostè ha relacionat.  

La presidenta passa el torn de paraula a la senyora Gladys Gutiérrez Ruiz. 

La Sra. Gladys Gutiérrez Ruiz 

Bona tarda. Vinc per recordatoris, senyor Batlle. Un any i tres mesos de govern. He estat 

bloquejada per l’Ajuntament en l’atenció ciutadana i en Barcelona a la butxaca. El motiu perquè 

tinc 107 queixes. Si Barcelona no estigués tan degradada, no hauria d’haver fet tantes queixes. 

Mis queixes han sigut lògiques, ni de histèrica, ni de reiterativa, ni de res. Simplement queixes de 

soroll, d’incivismo, de grafitis, de brutícia, de falta de neteja, de totes aquestes coses.  

Les queixes han sigut d’incivisme por un bar del carrer Sant Pere més Alt, número 28, una 

cocteleria que aunque ara no té la música tan alta, lo que té és una clientela incívica cent per cent, 

a qualsevol hora. Porque aunque tu truquis al 112, quan venen, com triguen una hora, si és que 

algun dia venen, ja no els troba, però que això és sortida i entrada, sortida i entrada, marxa, festa, 

crits, celebracions, llaunes al terra, i tal, però quan la Guardia Civil… ai, quan la Guardia Urbana 

ve, es troben un senyor que superamable, que és l’amo de la cocteleria, i bé, tot se queda en res, 

porque jo fins ara no he vist cap resposta.  

Drogoaddictes del barri. Ja he dit moltes vegades, cuáles son los locals de cannabis del barri: 

Virgen María del Pilar, Argenter, Freixures. I a més a més, ara que venia, hi havia sis captadors al 

costat del Palau, al costat de la guarderia, i al carrer Argentera, a la cantonada. Dos caribenys i 

quatre moros o sigui que de veritat. I constants, estan sembrats allà cada dia, a qualsevol hora, 

treballen 18 hores, no fan res més, més que captar el turisme o el que no és turisme per vendre la 

droga en els locals. I no es foten a dintre, sinó que surten. I a més a més, hi ha un caixer 

automàtic al costat del palau, al front, al costat d’una botiga i de la gelateria, que els captadors 

acompanyen els clients perquè treguin els diners per pagar-los la droga, val? Bé, això, ho he dit 

mil vegades, por escrit i aquí.  

Pintades i brutícia, ha millorat, jo no dic que no. I la majoria de les queixes que jo he fet a 

Barcelona a la butxaca és perquè jo feia fotos i l’enviava i deia el carrer que estava i era reiteratiu, 

vale? Bé, doncs si no volen que la ciutadania participi en avisar de com estan els graffiters por el 

barri, pues bé.  

Bé, ja he dit els local de cànnabis i captadors. Portem dos anys a darrere d’això, per activa i per 

passiva. Jo he dit aquí i he parlat amb el guàrdia urbà del barri. S’ha enfadat amb mi perquè jo 

alguna vegada li he dit que no feien res i s’ha enfadat. Però aquests locals continuen oberts. I si 

del u al deu, fa un any estàvem a cinc o quatre, ara hauríem d’estar al deu i ja haurien de tancar el 

local i continuen oberts.  

I no solament aquest, sinó que els pisos d’Argenter, hi han dos o tres que pugen, surten del local i 

pugen. Perquè a més jo lo he vist. Jo soc testimoni d’aquestes situacions i si algú algun dia em vol 

acompanyar, li puc ensenyar en un matí el que es fa en el barri. I algun local de Mitjana de Sant 
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Pere, que és un local o un pis, que encara no l’hem pogut detectar dos veïnes i jo de si és un local 

ocupat por droga, per la droga.  

I ara el pitjor, el centre de metadona entre el CAP i el Síndic de Greuges, al costat de l’Arc de 

Triomf. Perdoni, l’espectacle és fastigós. La gent que té al front bars, locals, restaurants, la gent, 

¿cuál es el espectáculo que veuen al front? Munten tendes de campanya, deixen tota la brutícia, 

bé… I es barallen entre si. Home, entre el CAP i el Síndic de Greuges no és un local per servir 

metadona. I ja fa temps que està allà.  

Què passa? Que quan els fan fora d’allà, es posen pel barri, Mitjana de Sant Pere i tots els carrers 

del costat a punxar-se… 

La presidenta avisa que se li ha acabat el temps.  

La Sra. Gladys Gutiérrez Ruiz 

Ja ho sé, ja ho sé. Vinc aquí per a recordar-li que fa dos anys que dic lo mateix. I bé, deu segons? 

Ciutat segura, no. En aquests tres últimes setmanes hem tingut set robos al carrer Sant Pere Més 

Alt i un, en moto. O sigui que no vinguin a dir que la ciutat és segura, perquè quan netegen en un 

lloc, van en un altre.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Bé, ja he explicat tota una sèrie de temes que alguns els coneixíem, altres per nosaltres són nous. 

Hi ha actuacions continuades. Per exemple, una, el tema aquest de la cocteleria del que vostè s’hi 

referit, ha sigut objecte d’inspecció i de sanció, a l’igual que, per exemple, el tema dels clubs 

cannàbics. Ja vam anunciar-ho, en l’últim any hem inspeccionat i ja veig que precisament ara 

estem girant les sancions, que algunes comporten el tancament d’aquests clubs cannàbics. Per 

tant, escolti, estem obligats a seguir un procediment administratiu i, evidentment, saben vostès la 

nostra voluntat d’aquest tipus d’activitat, anar-la limitant si no es compleixen les condicions. És 

més, això ho saben vostès perquè ho he dit moltes vegades, que és impossible que els clubs 

cannàbics compleixin les condicions d’atorgament de la llicència que se’ls dona i, per tant, a la 

llarga, doncs continuaran amb aquestes polítiques de sancions i quan correspongui, també de 

tancament. Per tant, doncs, aquest tema, el seguirem fent.  

Ha parlat del tema del CAP del Casc Antic, que aquest és un dels últims CAPs que ens queden. 

Estem en converses amb el Departament de Salut per buscar una alternativa. Evidentment, el lloc 

on està actualment no és un lloc adequat i de la mateixa manera que hem trobat solucions amb el 

CAP d’aquí del Raval o el del Gòtic, doncs estic segur que també trobarem una solució per aquest 

punt. Li repeteixo que estem en converses tant amb l’Agència de Salut Pública com amb el 

Departament de Salut i l’àrea de Salut de l’Ajuntament per buscar una ubicació que, evidentment, 

no pot ser l’emplaçament que té actualment.  

De la resta de temes, si ens fa la relació concreta de les denúncies que posa, doncs, mirarem 

també d’anar-les acotant. La informació que tenia jo avui aquí era una informació de caràcter 

general. Ara vostè aquí ha relacionat el tema de la cocteleria, el tema de Sant Pere més alt, 28, la 

de mitgera de…, la Mitjana de Sant Pere, doncs ho anirem veient i intentarem corregir-ho.  

I després dir-li també, pel que fa al bloqueig per excés de queixes, recordar-li que hi ha una 

regulació de la Direcció d’Informació i Atenció a la Ciutadania, que estableix uns criteris de 

funcionament de la plataforma i, per tant, hi han altres mecanismes. És a dir, quan la plataforma 
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es col·lapsa, quan vostè pot entrar escrits i instàncies a l’Ajuntament i sempre pot fer ús del dret 

de denúncia.  

La presidenta passa el torn de paraula al senyor Antonio Cuesta García.  

El Sr. Antonio Cuesta García 

Hola, bona tarda a tothom. Se pasó el verano y volvemos a vernos, con los mismos problemas, 

pero crecidos. Pero tenemos la misma fortaleza para no normalizarlos. El Raval sigue cociéndose 

en su salsa. Los mismos ingredientes continúan puestos: inseguridad, incivismo, suciedad, 

narcopisos, especulación inmobiliaria, sobreocupación del espacio público. Si la normativa del 

civismo del 2006 sigue vigente, porque no ha sido derogada, seguimos preguntándonos por qué 

no se aplica. No creo que sean necesarias denuncias de los vecinos o asociaciones para actuar. 

El mandato lo tenéis. Y la normativa que regula nuestra convivencia ciudadana, en pleno vigor. 

Mientras no digáis lo contrario, sigue vigente.  

Assumpta Escarp, decía de ella: «Buscamos un mecanismo jurídico que nos permite sancionar 

para evitar conductas en la calle que acaban teniendo un uso excluyente». Es una clara defensa 

del espacio público y de la convivencia en el mismo. La ordenanza tiene validez, aunque requiere 

liderazgo. La ordenanza no castiga la pobreza. Prevé medidas sociales para colectivos 

vulnerables. Queremos llenar nuestras calles de vida familiar. Esto ya lo digo yo. Nos quejamos de 

los problemas que llevan a nuestros vecinos a irse y, mirando nuestras calles, vemos todos, y 

todos lo vemos, suciedad. Habrá que pensar otras vías. Tenemos un montón de materia gris, por 

aquí esparcida, para que nos llegue tanto residuo…, para que no llegue tanto residuo a nuestras 

calles.  

Yo, hace tiempo, dije, que dando valor a los envases, posiblemente el 50 por ciento 

desaparecería. Robador es un paradigma en cuestión de basurero. Y Robadors, 22 ya, todo un 

estigma: Persones drogándose, con sus problemas sanitarios, humanos, disruptivos para la 

convivencia de la comunidad hace que nos hieran e interpelen. Gran parte de los sintechos 

permanecen hoy a este colectivo.  

Inseguridad, ¿qué decir de la inseguridad? Andamos por nuestras calles sintiéndonos gacelas. En 

nuestros espacios privados, vulnerables. En este mismo mes de agosto, han entrado dos veces 

en nuestro parking. La primera vez, tres coches: rotura de cristales, cerraduras reventadas… Todo 

por unas gafas. La segunda, abren dos coches y a uno de ellos le rajan el techo. ¡Un facturón, 

nanos, un facturon, 4.000 euros!  

El espacio público… Esa es la otra, ¿no? Sobre la ocupación del espacio público, sobre la 

sobreocupación del espacio público, por actividades como la prostitución. Seguimos asistiendo 

impávidos a la explotación sexual de las mujeres, normalizando y naturalizando esta forma de 

violencia contra la mujer, y una vulneración de sus derechos humanos. Pero no existen prostitutas 

sin puteros. ¿Cuántas sanciones se han puesto a los puteros en este último año? ¿Y cuántas de 

esas sanciones se han cobrado? Solo persiguiendo al putero y al concepto patriarcal de posesión 

del cuerpo de la mujer como un valor o dentro de los valores que definen ese comportamiento 

como un derecho solo por pagar, por tener acceso sexual al cuerpo de las mujeres, mujeres que 

no les desean, pero que se avienen por un precio, fruto de su vulnerabilidad…  

La presidenta avisa que se li acaba el temps.  
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El Sr. Antonio Cuesta García 

…es un privilegio y una barrera infranqueable en el camino hacia la igualdad de género. ¡Actúen! 

El mandato, lo tenéis y la ordenanza tiene validez.  

(Aplaudiments.) 

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Ha explicat tota una sèrie de temes amb relació al tema del civisme, moltes dels quals no puc més 

que coincidir-hi. Precisament per això s’està fent la modificació de l’ordenança i vostè ha referit 

que aquesta és una ordenança de l’any 2006. Hi ha hagut molts canvis socials, però també 

normatius i, per tant, per això estem treballant en l’adequació d’aquesta ordenança. I portem un 

temps treballant-hi. Hi ha hagut audiències públiques, explicacions del conjunt dels districtes i ja li 

he explicat abans contestant una altra pregunta que estem ja en la fase de redactar un text 

articulat que contempli els tipus a corregir i les sancions a imposar.  

Però més enllà del text legal, està claríssim que aquí hi ha temes de convivència que hem de 

garantir entre tots plegats. I, per descomptat, quan l’activitat és una activitat delictiva, la 

denunciem. I, per tant, doncs escolti, suposo que vostès, el que ha explicat vostè al pàrquing de 

casa seva, doncs això ha sigut objecte de denúncia al Cos de Mossos d’Esquadra o de la Guàrdia 

Urbana. I a partir d’aquí, doncs, l’obertura de diligències i a veure si es pot esbrinar els culpables.  

I després tenim importants temes socials al nostre barri i que no els hem amagat mai, i que a més, 

moltes vegades s’han agreujat en alguns aspectes. Tenim el tema de les drogaaddiccions, tenim 

el tema dels narcopisos, que avui no ha sortit però que és un dels temes que ens ocupa. Ahir 

mateix vam estar amb la nova consellera d’Interior analitzant de quina manera fem front en 

aquesta problemàtica. Després tenim la problemàtica social del sensellarisme, de la gent que està 

vivint en el carrer, amb el que tot això comporta i els perjudicis que això ocasiona a aquestes 

persones, però també la degradació de l’entorn comunitari que això comporta.  

I a més, són temes molt complicats que no se solucionaran amb receptes fàcils i que, per tant, són 

temes en els quals estem obligats a treballar-hi. I ho fem, primer, amb uns serveis socials que 

intenten al màxim poder corregir aquestes situacions. També amb uns serveis sanitaris que 

puguin fer front a les derivades sanitàries, algunes amb malalties orgàniques i altres amb malalties 

mentals que tot això ocasiona. I després també amb un reforç també quan correspongui, de la 

presència policial.  

I en aquest cas, doncs, també en els últims temps hi ha hagut un reforç important tant per part del 

cos de Mossos d’Esquadra com per part de la Guàrdia Urbana per corregir els temes aquests que 

més poden afectar en la convivència de tots plegats. Parlem de tot el que ha contemplat vostè.  

Vostè ens ha fet aquí una relació molt pormenoritzada de coses que evidentment que les 

coneixem i que podríem, per tant, doncs també les tenim a la nostra agenda per poder-les anar 

abordant de manera continuada. Solucions fàcils, no les hi han i en els nostres barris de manera 

molt especial. Sempre hem dit que el nostre districte i algun dels barris d’aquest districte es 

converteixen sovint en l’abocador de tota la conflictivitat social que hi ha en el nostre país. No és 

fàcil poder-hi fer front, però intentarem també, doncs, continuar treballant per millorar aquestes 

situacions.  

La presidenta dona el torn de paraula al senyor Pedro Ortega Andreu.  
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El Sr. Pedro Ortega Andreu 

Sí, hola. Bé, gràcies. Em sap greu, primer volia demanar disculpes perquè d’alguna manera em 

sento reiteratiu perquè vinc a repetir una mica un tema que ja vaig tractar a la darrera audiència. 

He rebut una convocatòria i agraeixo la convocatòria. Simplement el que passa és que, com havia 

demanat el torn de…, em veia en l’obligació de venir. Crec que havia de venir i explicar-ho també 

per qualsevol persona que no conegui.  

Seré breu. És un tema de… Sí, és un tema de control i és un tema de pressió immobiliària. O 

sigui, jo en realitat visc a… Vaig comprar un pis al carrer Comtal, el meu habitatge, el 1997. Primer 

no el vaig ocupar i el tenia buit, perquè vivia amb una parella en un altre barri. I després crec que 

visc allà des del 2004. El 2004 va començar… O sigui, jo no tinc veïns des de fa 20 anys fins al 

2016 i el 2016, a partir del 2016 tinc veïns dolents.  

Va arribar un darrer grup inversor, que és un grup israelià amic Nitsba Spain i bé, i llavors van 

començar a fer obres il·legals per tota la finca. La primera situació general és un cúmul d’obres 

il·legals, que el que intentaven era a base de…, i cop d’assabentat i de servei de neteja del barri, 

buidar la finca, primer. Han buidat tota la finca, una finca gran, a Comtal nou. Tot el que hi havia 

allà dins, que hi havia una antiga pensió, ho han buidat a cop de dimecres, deixant tot el carrer 

Estruc ple de trastos. Ara continuen amb Estruc, 5 i amb Estruc 7 estan fent això. Simplement us 

aviso, no em fico allà perquè em queda més llunyà, però és la mateixa empresa. És la mateixa 

propietat, Nitsba Spain.  

Llavors comencen amb obres il·legals que encobreixen aquesta rehabilitació integral de la finca, 

que hauria de tenir una millora en condicions d’accessibilitat, se les salten totes. Llavors, com jo 

denuncio el 2017 aquesta actuació de manera forta, perquè encara soc president de la comunitat 

fantasma, llavors s’aturen aquelles obres, però ja s’havien creat algunes unitats il·legals en el pis 

principal. Aquestes unitats il·legals es van convertint i es van traduint en activitats il·legals, 

presumptament turístiques o de lloguer. I bé, i això arriba fins a l’últim…, l’última vegada que vaig 

venir, que ja van obrir un altre i continuo denunciant això.  

En paral·lel, és una empresa que també gestiona…, té l’hotel Cortés, de Santana, i també 

gestiona altres immobles turístics. I bé, i hi vaig denunciar en el seu moment, quan es va redactar 

el PEUAT en el 2015, vaig veure –amb sorpresa– que l’antiga pensió Victòria, que ocupava tota la 

planta del primer pis, es mantenia com amb un cens d’activitat latent. Vull dir que es podia 

ressuscitar. Jo vaig entrar tota una sèrie d’informació en aquell moment, plànols de l’estat actual. 

Jo tenia un acta notarial conforme allò estava tancat des de feia més de cinc anys i no té sentit.  

Ahir simplement revisava la…, revisava el PEUAT i encara m’apareixia, curiosament, apareixia al 

carrer Comtal una activitat turística de l’hostal-pensió no localitzada. No posava planta ni pis. Hi ha 

39 unitats, que suposo que deuen ser llits. I simplement això. Ho explico més… Sé que vosaltres 

coneixeu i ho explico així i no vull prendre ni tenir retorn. Gràcies.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Sí, gràcies, senyor Ortega, també per l’explicació i el refresc que ens fa d’una qüestió que ens va 

plantejar en una anterior audiència pública. Ja s’ha fixat la reunió, a la qual ja li hem dit comunicat 

que, a més de ser-hi el gerent del districte, hi haurà els serveis tècnics i també els serveis jurídics, 

perquè aquí hi ha tota una problemàtica jurídica important. No sé si correspongués també algun 

cas també que tingués coneixement del tema la mateixa Guàrdia Urbana. Ho mirarem també, 

doncs, en el decurs d’aquesta reunió de quin tipus d’actuacions podem fer.  
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Ens preocupa també, evidentment, les activitats aquestes de fons voltors de grups immobiliaris 

molt descontrolats, precisament en aquesta zona del carrer Santana, del carrer Comtal i dels 

carrers aquests que baixen des del carrer Fontanella. Evidentment és un tema que ens preocupa i 

que vostè ens ha anat il·lustrant i que això ens ha permès també fer-nos una composició de la 

problemàtica que hi ha, que esperem que també puguem reconduir.  

La presidenta reclama l’atenció dels tècnics perquè el públic ha quedat a les fosques.  

Continua la presidenta amb el torn de paraula del senyor Aureli Burgos Picón.  

El Sr. Aureli Burgos Picón 

Darrerament la Comissió Europea ha publicat o ha emplaçat els estats membres a ampliar els 

espais lliures de fums. A Espanya i a Barcelona n’hi ha molts que ja es fan. El que passa és que 

n’hi ha un que reitero, o sigui, a l’escola Cervantes han canviat el sentit… Abans era tot al carrer 

Més baix de Sant Pere i ara el fan tombar pel carrer Álvarez de Castro, justament quan els 

camions i els cotxes fan el tomb, el tub de escapament enfoquen directament a la porta del 

col·legi. Si a això sumes els pares fumant, jo crec que el col·legi aquest és el que jo visc, però he 

passat per Casp i tres quarts del mateix. És una situació, com dic, molt amorfa.  

Bars que estan a menys de cent metros estan venent tabac. A veure, si moltes vegades es diu 

que joc a prop de col·legis, no. Jo crec que Barcelona tindria que fer unes mesures per via de la 

salut. El centre, Casc Antic, té un problema als carrers estrets. I això són com tubs. Quan passa 

un camió amb el tufo, te’l menges tu i els veïns que tenen els balcons oberts. Això és el tema que 

posava un altre.  

Una altra cosa que vull ampliar és respondre al senyor Batlle el que no em va deixar dir la primera 

vegada. Igual que la senyora Gutiérrez, a mi en 15 dies em van tallar la possibilitat de continuar 

comunicant per Barcelona a la butxaca. A veure, això és una eina tecnològica. Si hi ha una 

persona que és un coll d’ampolla, jo crec que el millor és que descentralitzi, o sigui que facin 

arribar el tema de cadascú a qui pertoca. Per exemple, des del mes d’abril, hi ha pilones que s’han 

trencat i no sé qui ha de passar per veure, però han desaparegut. Hi ha senyals caigudes, des del 

mes de maig. Està igual. Fa quatre mesos. Jo no sé qui ha de vigilar, però jo crec que qui ha de 

fer, no està fent la seva feina.  

Aquest matí vaig estar amb el tema de la DUM, he estat amb el tema de la convivència. Amb el 

tema de la convivència se li ha dit per activa i per passiva, es va dir, un problema que n’hi ha és la 

presència de la Guàrdia Urbana. Jo estic d’acord que la Guàrdia Urbana pot fer molts informes, 

però els informes tots sabem que és a llarg termini i moltes vegades nosaltres necessitem 

solucions, no per demà, però sí per passat demà.  

Sorolls, la gent va acumulant, i deteriora la seva salut. Vostè està igual. O sigui, aquí la 

convivència regula el botelló, però el botelló que es fa a la terrassa sembla que està permès. No 

entenc per què. No? O sigui, són vares de medir. O sigui, com un paga, sembla que tenen certs 

drets. No entenc per què.  

El que han dit als veïns, bars i restaurants que tenen més cadires i taules de les permeses amb 

l’enganxeta que tenen a la paret. Da igual. Passen els guàrdies urbans, que per cert, ara, igual 

que va passar amb la recollida de deixalles, tots van motoritzats. A vegades jo, benvinguts que 

estan d’una punta i que hi han punts que s’han de fer de pal, perquè si no, no entenc.  

Al carrer, m’he trobat en el pas de vianants… Això és la tercera vegada que ho dic. M’he trobat en 

el pas de vianants, des del més juny a ara, de Francesc Cambó al Gòtic, a avinguda Catedral, que 
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estant…, estem jo al pas de vianants, arribar un cotxe de front i tocar-me el clàxon perquè 

m’aparti. Això jo li dic.  

El mes de Nadal, a Nadal ja es va posar pilones perquè no arribessin a la part de la zona de 

l’avinguda Catedral. Però quan tu estàs a la zona de Foment, allà és un aparcament. El DUM de 

Santa Caterina no funciona. Aquest matí he estat les quatre hores i mitja. No ha passat ningú. 

Teòricament se suposa que era algú de Barcelona Serveis Municipals havia de passar per 

controlar. No ha passat ningú. He vist un que ha anat al 1.144, que és més enllà d’Álvarez de 

Castro i només han fet… Això si, a les 11 del matí han fet una foto, però és que estaven enfront de 

Santa Caterina, ningú.  

La presidenta avisa que se li ha acabat el temps.  

El Sr. Aureli Burgos Picón 

No, no cal. No, perquè suposo que això és, com ho han dit molts, és recordatori perquè és que jo 

no sé si ells, això, els que esteu aquí teniu que treballar també treballar per millor el barri.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Em referiré en primer lloc al que era l’objecte de la seva intervenció, que se’ns havia comunicat, 

que era la que feia referència en el tema dels fums. He de dir que aquest és un dels temes que 

ens preocupa i que som conscients dels problemes que es generen, tant per l’exposició al fum del 

tabac com per la contaminació dels vehicles. També per això els hem de recordar que és una 

normativa que és competència de l’Estat i que són les comunitats autònomes i moltes d’elles, a 

més, acompliment, complint la normativa de la Comissió Europea. I aquí a més, hi ha un debat 

sobre l’ampliació de les zones lliures de fum i, per tant, aquest és un tema que està en aquests 

moments molt sobre la taula i, per tant, haurem d’estar també a l’espera de quina manera això 

s’acaba de regular.  

També pel que fa a la contaminació, sabem que recordar que Barcelona és una zona de baixes 

emissions i això implica que a mesura que els criteris d’etiquetatge ambiental es fan més estrictes, 

l’impacte de les partícules de la qualitat de l’aire es redueix progressivament. I a més, des de 

l’Ajuntament estem promovent també l’expansió de la xarxa de punts de recàrrega per a vehicles, 

tot tipus de vehicles de quatre rodes i de dues rodes, de vehicles elèctrics. I amb subvencions 

d’altres administracions, seguim prioritzant la transició cap a una mobilitat més sostenible.  

La resta de temes que vostè he pres…, ha exposat, he anat prenent nota. El tema que vostè s’ha 

referit de les pilones que han desaparegut i doncs ja demanem que els serveis d’inspecció revisin. 

Si s’han de reposar, que es reposin.  

Després ha fet una menció molt concreta a l’eix aquest d’avinguda Cambó-avinguda de la 

Catedral. Som conscients de la situació en què es troba això. Esperem que el dia que s’acabin les 

obres de via Laietana, doncs això pugui acabar-se d’endreçar i d’ordenar. I, per tant, estarem fent 

el seguiment d’aquest tema.  

La presidenta passa al torn de les persones que han sol·licitat parlar en entrar a l’audiència. Per 

tant, dona la paraula al senyor Antoni Rius Sànchez.  

El Sr. Antoni Rius Sànchez 

Bona tarda. Jo soc del Peu de la creu. Estic hasta el monyo de sentir tantes paraules que al final 

no arreglen res. He escrit cinc denúncies, perquè em tenen la porta al Patronat oberta. No me 
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l’arreglen. S’entra gent, defequen a dins, es punxen a dins. Tenim nens i gent gran i encara 

després de sis, quasi sis mesos, ve un treballador a posar el pany. Què fan amb el pany? Se’l 

carrega. Puja al terrat. Fa tota la brossa que ha pogut i me l’ha tirat a l’altra finca. Què hem de fer 

nosaltres?  

Si jo faig la demanda aquestes per escrit, per què no se’m respon? Per què s’ha estat tan poca… 

tan poca paciència a que nosaltres no puguem parlar? Perquè d’aquesta manera, quan no actueu, 

pensem nosaltres que no ens voleu ni veure.  

El regidor 

Em dona l’adreça, si us plau? Perquè no he pres nota. Quina adreça és?  

El Sr. Antoni Rius Sànchez 

Peu de la creu, 10, 8-10. I estic fart. Portem així des que van fer donar els pisos que són socials, 

amb problemes. Jo tinc set cartes escrites de tots els problemes que han sorgit i no hi han hagut 

manera que se’ns arregli. S’han deixat una merda així, de 2 metros, qui la treu? Qui la treu? Si 

nosaltres no som i… Vosaltres sou els responsables que no arregleu la porta? No nosaltres. 

Tenim que …  

He tret una punxada, amb benes i tot, a davant de l’ascensor. Vostès comprendran que això és 

una manera d’actuar, que em baixa gent gran, em baixen nens i troben tot aquest espectacle? 

Com? Com podem? Com podem viure nosaltres? Si jo faig les cartes pertinents, que se m’obliga i 

no les fan cas. Se la foten. Digui vostè qui vulgui, perquè allà venen gent a la qual no actua, 

destrossen, perquè amb una radial no es pot arreglar un pany. Anar amb estenedors, que no nos 

fa cap falta i que tenim una placa del que està prohibit, que ara no recordo com es diu, però que 

està prohibit posar les plaques d’aquest material. Doncs no…  

El regidor  

Uralita.  

El Sr. Antoni Rius Sànchez 

No l’han tret i prenen quatre tontos, que no sé qui collons els envia, que es creuen que saben de 

tot i a l’hora de la veritat saben una merda, com me la van deixar a l’acabar.  

Aviam, digui’m vostès si no ha d’estar un emprenyat. Si jo confio en les institucions i les 

institucions no me compleixen, què he d’esperar d’elles? Les coses així. Si jo no complís, pago el 

meu lloguer… Veritat que si no pago el meu lloguer d’aviat em cridarien l’atenció, no? Doncs ara jo 

ja he fet… I portem anys lluitant amb la porta. La porta està…  

Miri, la porta no compleix la UNE 179/2003, la UNE. Té un gruixut que la gent gran no la pot obrir. 

Pesa indiscutiblement. Els nens és una aventura, si no vas amb la gent gran, està fora del context 

de la porta. La llei de la propietat horitzontal, diu: «Es tal…» Dice: «La Puerta de entrada de la 

finca debe ser fácil, adaptada a las personas mayores de 70 años y con movilidad reducida».  

I no la compleix. Aleshores, què espereu? Que paguem per no complir? No és d’estranyar que 

vingui aquí emprenyat. I, miri, els únics que s’emprenyen en aquest país som la gent gran, perquè 

hasta ara sol veig gent gran. Per què? Perquè als nanos ja no li donen la importància que en la 

meva època tenia. Perquè la meva època érem més conscient del que es feia. Jo he sigut 

anarquista. I no he tolerat el que m’estan fent. Si tingués pocs anys i gent que m’anés a darrere, 

simplement s’assabentarien i farien cas. Vostès, com que no veuen cap violència, no veuen cap 

problema, doncs ja farem!  
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La presidenta avisa que se li ha acabat el temps.  

El Sr. Antoni Rius Sànchez 

Sí, és clar. Està molt bonic. Té un temps limitat i vostès tenen el temps de tot el món i no arreglen 

res.  

(Algun aplaudiment.)  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Sí, bé, la seva època també és la meva, que suposo que per edat tampoc anem tan apartats l’un 

dels altres. Escolti, he pres… Sí. (Veus del públic.)  

Molt bé. La setmana que ve tenim una taula d’habitatge en la qual nosaltres, en aquest cas 

concret, ho portarem. (Veus del públic.) A veure, això… (Segueixen les protestes.)  

La presidenta recorda al senyor Rius que el regidor intenta respondre. 

El regidor  

Sí que l’arreglarem. Nosaltres, aquest és un tema que és responsabilitat del Patronat Municipal de 

l’Habitatge. Ja li he dit que la setmana que ve hi ha una taula, una reunió de la Taula de 

l’habitatge… (Veus del públic.) Escolti, doncs, què vol que li digui? Ja li estic contestant dient que 

això en prenem nota.  

La presidenta demana ordre.  

El regidor  

Però ja li estic dient quina és la… (Veus del públic.) Perdoni, li estic dient… Ja li hem dit que 

prenem nota del tema, de la adreça concreta de la problemàtica i que la traslladarem. La setmana 

que ve tenim una reunió de la… (Veus del públic.)  

La presidenta demana respecte pel torn del regidor. 

El regidor  

La setmana vinent tenim una reunió amb el Patronat Municipal de l’Habitatge, que és el titular 

d’aquesta problemàtica i és el que ha de buscar la solució i els direm. Com a punt primer de l’ordre 

del dia, diré: miri, solucionin aquesta problemàtica al carrer Peu de la Creu, 8-10. Em sembla que, 

a més, vostè ha portat fotografies i instàncies que té la consellera María José Arteaga, i això ho 

parlarem i suposem que a partir d’aquí trobarem una solució ràpida.  

La presidenta donar el torn de paraula al senyor Abir Ahmed. 

El Sr. Abir Ahmed 

Hola, buenas tardes. Felicidades, señora presidenta, por su maternidad. Yo venía por una cosa a 

decir lo que ya hemos dicho hace ocho o nueve meses. Soy un usuario de aquí, de la plaça 

Caramelles. Vamos… Hemos empezado a jugar a la petanca, este mes y nos dijeron, nos 

prometieron que la iban a arreglar. Hace siete u ocho meses vinieron, tiraron dos carritos de arena 

y ahí se ha acabado. Y ahora no podemos jugar porque está lleno de hoyos y de algo más, no lo 

quiero decir aquí, de la culpa la tienen los dueños, que son de los perros.  

A ver si hacen el favor de poder venir o que vengan a arreglar esto.  
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El regidor 

Plaça de les Caramelles?  

El Sr. Abir Ahmed 

Sí.  

El regidor 

Ara contestem. 

El Sr. Abir Ahmed 

Nos prometieron que vendrían a arreglarlo y van a subirlo un poco más, y ahí se ha quedado la 

cosa. Y estamos esperando que vengan y nosotros ya hemos empezado este mes, a principio de 

mes. Y ahora, dentro de poco, vamos a empezar las competiciones. Y no sé si van a poder hacer 

algo o no.  

He venido solo aquí porque uno de los compañeros del juego es aquí, el amigo que acaba de 

hablar. A ver si hacen el favor de mandar ahí.  

Luego los servicios que vienen por la mañana, les decimos: «Oye, por favor, ¿paséis la escoba 

por ahí?». «¡Ahora vengo!» Todavía están viniendo. Y les pedimos las escobas para hacerlo 

nosotros. Tampoco no nos hacen caso, no nos las dejan. No sé si podemos hacer algo por ahí o 

no.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Lo miraremos, sí, señor. A veure, aquí estem fent una actuació bastant integral, a la plaça de les 

Caramelles, que esperem que la tinguem acabada ben aviat. Falta alguna cosa, els jocs infantils i 

tal.  

El tema concret de la petanca, hi ha alguns problemes tècnics i sobretot de seguretat. Però lo 

miraremos. Lo miraremos. Miraremos y con los técnicos, los mandaremos ahí para que lo puedan 

mirar con ustedes.  

La presidenta dona el torn de paraula a la senyora Mar Espot.  

La Sra. Mar Espot 

Primer de tot, felicitar la presidenta per la seva maternitat. Aviam jo ara us posaré un àudio perquè 

així vingui acompanyada i no és només la meva opinió i després t’ho explico. Espera. Aviam si… 

Espera un moment.  

Sona un àudio: «Aquests parterres dels parcs infantils tenen contaminants per al medi ambient i la 

salut. Una part d’aquests es fan amb neumàtics reciclats, quan ja hi ha moltes publicacions 

científiques que alerten que porten substàncies tòxiques. I, al damunt dels neumàtics triturats, hi 

posen el cautxú nou, tenyit de colors vius.  

»”Es un componente mixto altamente químico, que evapora muchos contaminantes químicos”. 

Nicolás Olea, el màxim expert a Espanya en disruptors endocrins, anomena aquests parterres 

“arcs de Sant Martí miserables”. “Eso a la gente se lo tienes que decir. Los colores están 

determinados por sustancias químicas, muchas de las veces, metales: el antimonio, el aluminio, el 

plomo. No es conveniente utilizar el color amarillo en el parque infantil, porque está hasta arriba de 

aluminio”.  
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»Un grup d’investigadors de l’Institut de Diagnòstic Ambiental i Estudis de l’Aigua del CSIC a 

Barcelona està estudiant què passa amb aquests compostos quan es degraden amb l’ús i si pot 

afectar la canalla. “Aquest és el material que s’afegeix als parcs de Barcelona. Per una banda 

tenim el material que prové de neumàtics reciclats i per l’altre un cautxú que es prepara 

exclusivament per aquest tipus de parcs. Aquest cautxú ve directament en gra, i després hi 

afegeixen una resina per tal donar-li la consistència final, la qual presenta concentracions 

elevades d’estelats”.  

»Diversos estudis en animals i humans associen els disruptors endocrins de càncers, diabetis i 

obesitat, infertilitat i asma. “Por ejemplo, está la familia de cloroparafinas, ampliamente utilizada en 

la fabricación de neumáticos, que se saben que son compuestos cancerígenos para los 

humanos”.  

»També estudiem si la radiació solar pot fer que aquest material es degradi en micropartículas i 

que pugui entrar al nostre cos a través de la inhalació o la ingesta. També està demostrat que 

aquest material es reescalfa molt a l’estiu i contribueix a l’efecte illa de calor. Els investigadors 

lamenten que abans de fer servir materials reciclats no es tinguin en compte els compostos 

químics que contenen. “Sí que se han estado utilizando en la aplicación para campos deportivos y 

para parques infantiles, sin haber hecho previamente este estudio de verificación”. “No había 

ningún riesgo especial vinculado a la arena, mientras que ahora una vez que conocemos el riesgo 

vinculado a este suelo sintético, esto no es adminible. Los pedres tienen que conocer esto y exigir 

una respuesta”.  

»Georgina Pujol Viñeta, TV3.»  

TV3. Aviam, Paisatge natural urbà, s’estan rehabilitant uns parcs, vostès en són usuaris, del de 

Vicenç Martorell, Caramelles, Martina Castells i també podem parlar de la plaça Pes de la Palla. 

Aviam, volem garanties que el sauló –intentaré anar ràpid perquè entri tot– volem garanties que el 

sauló no estigui compactat. Els arbres que hi ha actualment que es volien tallar i finalment no 

s’han tallat tenen unes arrels molt extensibles amb el sentit de que ja són vells. Si es posa sauló 

compactat, aquesta resina, tot i ser vegetal, fa que la hidratació no respongui al que ha sigut la 

vida quotidiana d’aquest arbrat.  

Per tant, aquestes obres el que tenen que garantir és tant el regadiu mentre es fan les obres, 

perquè hi ha arbres que estan a punt de morir-se, sobretot a Martina Castells per aquest fet i 

també a la plaça del Dubte, i després de garantir que el sauló no té cap additiu.  

Per una altra banda, als parcs infantils es posaran cautxú. El cautxú és exactament el que us he 

passat a l’àudio. El cautxú ha donat molts problemes a Estats Units i a nivell internacional, que ja 

no es posa, en tema de limfomes, inclús amb jugadors internacionalment coneguts, amb 

denúncies de temes de salut. Per tant, demanem que es parin aquestes obres per no portar 

aquest material, perquè comportaria a la llarga col·locar-lo i crear contenciosos amb els veïns per 

treure una cosa que és tremendament tòxica.  

El cautxú té onze elements tòxics, a part de les pintures, que són les mateixes que els pàrquings. 

Alhora, també ens neguem a que treguin tot l’entorn que delimita els parcs infantils. A Lleida, en 

un projecte arquitectònic es va treballar molt aquest tema. Perquè el que un parc infantil estigui 

rodejat de protecció vol dir que l’ordenança –que jo ara és la que us demanaré a partir d’ara amb 

tots els escrits– la podeu aplicar correctament, perquè aquests parcs infantils puguin tenir el 

paraigua d’una ordenança i no arribin activitats no cíviques ni turístiques ni de terrasses ni d’altres 

que són nocives pels nens, apart de la tranquil·litat dels pares.  
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Per una altra banda, ens agradaria saber, ja que la plaça dels Àngels ha entrat en infortuni, tot el 

que és el traspàs de l’ús verd i de l’ús de trànsit humà que anirà a la plaça Bonsuccés, com es 

determinarà també aquestes actuacions? I després agrair que la plaça del Dubte ens heu passat 

el contacte amb Parcs i Jardins, però a veure si podem solucionar que hi ha un parell d’escocells 

on s’inunda l’aigua i algun arbre que no s’ha acabat de posar.  

La presidenta avisa que se li ha acabat el temps.  

La Sra. Mar Espot 

D’acord, afegeixo una cosa i ja no me’n queda més? Val. La parròquia Mare de Déu del Carme, si 

us hi apropeu, hi ha una pintada de 12 metres en blanc. Només dir vos que és un edifici que surt 

de tota l’arquitectura d’Àmsterdam. És un edifici emblemàtic i de patrimoni, i el que no pot ser és 

que la gent vagi tapant grafitis, no sàpiga determinar des de dins de l’Ajuntament amb ordres que 

és un patrimoni i que és una església amb una arquitectura realment rellevant.  

Tinc més coses, t’ho passaré per escrit. Però per escrit i amb les reunions que ens heu garantit 

amb els vostres consellers donar les gràcies. Sobretot són aquestes ordenances.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Aquí no trobarem res, perquè són projectes que estan molt treballats i que per tant, confiem molt 

en els nostres serveis tècnics. De totes maneres, vostè ens ha anunciat de que vostè ens ho 

presentarà per escrit doncs, ho passarem a projectes urbans perquè ho estudiïn i busquin alguna 

solució. Perquè no pararem obres.  

La presidenta dona el torn de paraula al senyor Andrés Ibáñez.  

El Sr. Andrés Ibáñez 

A veure, com que no hi ha temps, farem soroll, tot i que els que vivim a Ciutat Vella estem ja una 

mica farts de viure amb un barri sense…, no només sense silenci, sense neteja, sense 

habitabilitat, no tenim condicions per viure. Tot i així, resistim i venim aquí a aprofitar aquests 

quatre minuts que ens doneu.  

Fa un parell de mesos va arribar a mans meves aquest avançament del Pla de reducció de soroll 

a Ciutat Vella. Volia centrar-me una mica en aquest document. Parla «d’implicar i 

corresponsabilitzar a totes les parts implicades en la generació de soroll», a la introducció; 

l’ordenació de medi ambient, que redueix una mica totes les legislacions que hi ha sobre soroll a 

que «l’Ajuntament ha d’elaborar uns plans d’acció en matèria de contaminació acústica per 

garantir els objectius de qualitat acústica». Aquest pla, aquests plans, que han d’incloure l’àmbit 

d’actuació, les mesures concretes, els calendaris, terminis i sistemes de seguiment i control. Tot 

això amb un marc de mapes de capacitat acústica, que serien els que establirien una mica els 

límits de decibels que s’haurien de complir.  

Llavors, jo plantejo una cosa. Dintre de Ciutat Vella hi ha cinc ZAREs reconegudes. Una d’elles, 

ens centrarem en aquesta, és la d’Escudellers-Orwell, que ara ve diluïda dintre del concepte 

«Plaça Reial i voltants». Declarada des de l’any 2012, han passat dotze anys. Què ha fet 

l’Ajuntament? Quins són els plans d’actuació municipal d’aquest Ajuntament? I, si ens cenyim a 

l’últim any, quines mesures concretes han pres referent a aquest àmbit?  

Perquè, es compleixen els límits? Ja sabem que no, perquè fa un any la primera audiència que 

presidia vostè, senyor Batlle, recordo que va dir que en horari nocturn estàvem a prop de 70 
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decibels de mitjana a una zona que es permet fins a 60. Però això queda fora de discussió, perquè 

com que som una ZARE, ja s’entén que ja és una zona que s’hauria de protegir i no es fa. Les 

possibilitats de fer-ho són molt, molt grans, perquè la zona d’Escudellers-Orwell tenim terrasses 

que incompleixen la seva capacitat. Tenim impunitat de músics amb amplificadors a totes hores. 

Tenim restaurants, bars i locals que posen música sense llicència ni insonorització. Tot això 

genera sorolls sobrepassats cada minut a tot l’horari de nit. Tenim llauners, tenim clients de 

discoteca tota la matinada. Tenim càrrega i descàrrega, aquest matí, per exemple, que a les set 

del matí ja tenim camions descarregant allà amb tot el soroll que això significa, però també, i 

sobretot un acte diari a la plaça de Geroge Orwell cada dia.  

I a tot això s’ha d’afegir com a conseqüència de tota la brutícia i tot el desgast que aquest sobreús, 

també il·legal, genera, totes les màquines de soroll que sobrepassen els 90 decibels, com la que 

fa dues nits a córrer al carrer Còdols a quarts de quatre de la matinada.  

He de dir, he de dir, sobretot als veïns que fa quinze dies vaig tenir una reunió amb el senyor 

gerent, amb el representant del cap de Guàrdia Urbana i amb el senyor Coll, crec que de llicències 

i vaig estar mitja hora exposant aquests temes concrets. Vaig sortir d’allà com si m’hagués punxat 

sang, com si m’haguessin extret sang, una mica confús, esgotat de l’esforç, però pensant, servirà 

per a alguna cosa això? Perquè jo surto d’aquí sense res escrit, sense cap compromís. He de 

confiar en la bona fe, la bona voluntat.  

Llavors, han passat quinze dies. Avui mateix, despertat a les set del matí amb aquesta cosa diària 

que estic definint. La càrrega i descàrrega que no ens respecta, perquè si ve a les set del matí, 

quan no hi ha silenci a la nit, malament. Fa dues nits, la màquina de neteja. Del cap de setmana 

no parlarem, perquè ja ho sabem: cada divendres i cada dissabte. Què podem fer? Per qui 

governen, vostès? Governen pels que fan negoci durant les 24 hores i ens deixen els veïns sense 

drets i no podem viure? O ho faran en algun moment per la gent que vivim al barri, que ens 

aixequem a les set del matí i hem d’aguantar amb tot aquest desastre?  

Què els sembla, senyor Batlle?  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor 

Molt bé. Li dono la paraula, perquè el tema el coneix, hem estat reunit amb vostè i m’ha estat 

informant, al gerent perquè li doni la resposta i en quin punt estem amb relació als temes que 

vostès van tractar i que, per descomptat, subscric tot el que se li va passar, el que va poder tractar 

amb el nostre gerent i amb el director de Llicències, senyor Coll.  

El gerent  

Bona tarda. Efectivament, com diu, vam tenir aquella reunió. Ja li vaig dir que seria normal que, tot 

i explicar-nos amb tot pèl de detall la problemàtica que té que pogués sortir d’allà, li vaig dir, 

segurament sense les respostes concretes, específiques que vol, però sí que vaig sortir amb un 

compromís de la Guàrdia Urbana de començar a treballar per poder començar a analitzar millor i 

treballar millor per les dinàmiques i les problemàtiques de soroll que es produeixen allà a la plaça.  

Vam repassar una mica de forma general la mesura de govern de soroll i li vam dir que 

començaríem –estem ja fent sonometries– i començaríem aquest trimestre amb una primer pla 

específic a la zona Born i alguna mesura més general i que properament vindrà també a la zona 

aquesta específica de George Orwell. Hem estat també aquests dies precisament per analitzar 

part del que ens va comentar fent rutes nocturnes amb la Guàrdia Urbana, amb el comissionat 
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també Ivan Pera allà, algunes nits. Per tant, hem vist algunes de les coses que ens ha explicat 

també.  

Estem treballant per poder millorar la situació. Ja li vam dir que això estarà properament i durant 

els propers mesos i que sí, que efectivament la sonometria es que indica, perquè són públiques i 

indiquen que, efectivament, en certs dies hi ha una superació dels nivells de soroll elevats. També 

vam dir, i ja ho vam dir fa temps, estem pendents encara de l’aprovació que s’està acabant de 

revisar del mapa de soroll de l’Ajuntament, també. Per tant, s’està prenent tot un seguit de 

mesures.  

Entenc la problemàtica i la frustració de portar tant de temps amb tot això, però no és una 

problemàtica que resoldrem en un dia ni en cinc ni en cinc mesos. Estem treballant. Intentarem 

millorar-ho i d’aquí uns mesos, quan s’implementi el pla específic a la zona de plaça Reial-George 

Orwell-Escudellers, esperem començar a notar mesures. Ara estem en fase de sonometries en 

aquella zona també per actualitzar, d’acord amb un seguit de mesures.  

El Sr. Andrés Ibáñez 

Vull ser part d’aquestes passejades nocturnes i de les comissions de seguiment, que ho sàpiga. 

Del 2018, hi ha l’estudi «Impacte de soroll», que va fer aquest Ajuntament, 91 pàgines amb tots 

els estudis de soroll. No es pot dir que ara comencem de zero quan portem tots aquests anys des 

de 2012 declarada la zona ZARE. No es pot començar de zero un altre cop. No es pot dir fase 1, 

fase 2, fase 3, sense concretar quines són les mesures concretes. No es pot… No es pot derivar 

la primera possibilitat de comprovació a finals de l’any 2025, amb fase 2, fase 3 finals de 2026, 

perquè llavors el que sembla és que l’única cosa que volen és que passi el temps per continuar no 

fent res.  

La presidenta avisa que se li ha acabat el temps i dona la paraula al gerent per acabar de 

respondre.  

El gerent  

No comencen de zero. Ho sento, no he pas dit que comencem de zero i evidentment la seva 

percepció és que no volem fer res. Nosaltres li diem que sí, que ho farem i que ho farem bé.  

La presidenta dona el torn de paraula al senyor Jaume Barenys. 

El Sr. Jaume Barenys 

Bé, jo vinc… Soc veí de Santa Madrona, com ja més d’un sap. Vinc a parlar també de les neteges. 

És ineficient que, sense escombrar, passin la manguera i ja està. Per contrapartida, trobo que 

passar la manguera…, després de passar la manguera, els carrers queden bruts igual. La brossa, 

la porten d’aquí cap allà o d’allà cap aquí. (Algun aplaudiment.) És el mateix.  

Poca eficiència, molta brutícia, passen d’un cantó a un altre. Rovellen portes. Soc un que està 

perjudicat per aquesta cosa. A mi, inclús… Jo visc a peu de carrer. A mi, inclús hi han moments 

que em passen l’aigua per sota la porta. Estic fart de dir-ho amb incidències al Barcelona a la 

butxaca. Em sembla que em deuen de dir: «el tonto de Santa Madrona», perquè està… Un 

fotimer.  

I sempre em contesten el mateix, que jo ja estic fart. «Segueixi. Farem que facin el seguiment del 

protocol de neteja, que és de façana cap a fora». I quan veig el nano que passa, passa façana cap 

a fora i façana per on li dona la gana al nano. Però bé, és el que hi ha. És una qüestió que jo no sé 

ja la porta què fer? Si forrar-la de ceràmica, perquè no me la rovellin, perquè ja no sé quantes 
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capes de pintura ja, és que em sembla que passa dos centímetres ja les capes de pintura que li 

foto. I, a més a més, amb imprimació i tal. I tinc aquest problema sempre.  

No és eficient la neteja de Barcelona i em recalco, perquè estic a Santa Madrona, Sant Beltran, o 

sigui la zona de Santa Madrona-Sant Beltran-Arc del teatre, on no és eficient. Hi ha hagut veïns 

que han dit unes altres zones, però prengueu nota: No és eficient, la forma que estan netejant.  

Després, una altra cosa. L’altre punt és que estem parlant de narcopisos, no?, o ocupaciones 

narcos pisos. També tenim ocupacions de pàrquings, eh?  

El regidor 

De pàrquings?  

El Sr. Jaume Barenys 

De pàrquings. I, a més a més, tema també que es dediquen també a tindre com magatzem logístic 

per la recollida i passades de llaunetes i el que sigui. Aquí mateix en Joan va fer una intervenció 

perquè vam fer un avís i bé, va ser ràpida. En aquest cas, perquè ha sigut ràpida i bé que ho 

sapigueu, que tenim problemes amb uns pàrquings. I sobretot el carrer Santa Madrona, que és on 

parlo jo que ho estic vivint. D’acord? Ja està. 

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Bé, ja he fet una sèrie de mencions a temes que la Guàrdia Urbana hi està a sobre, que són 

aquests que ha parlat del tema del pàrquing i altres temes. La resta, sí que parlarem amb 

inspecció de neteja, concretament el cas concret que vostè denuncia. Ho passarem als inspectors 

de neteja quan facin correccions. Dic els operatius que passin pel carrer Santa Madrona, que 

tinguin en compte la problemàtica que vostè està patint. Prenem nota i el dilluns mateix els 

comunicarem.  

La presidenta manté un breu intercanvi amb alguns ciutadans, que es queixen de la manca de 

temps, i els recorda la normativa pel que fa al temps. A continuació, dona la paraula al senyor 

Josep Lamiel. 

El Sr. Josep Lamiel 

Bona tarda. Bé, en primer lloc, he de donar les gràcies a tot el tema de seguretat que s’ha fet a la 

Rambla del Raval i rodalies, perquè els socis estan contents de les mesures que s’estan prenent. 

Sí que és veritat que necessitem que això no es pari, sinó que segueixi, que s’ampliï a més 

territori.  

I també el tema dels que sempre estan tenint diverses denúncies, no?, o sea, de los… Ara no em 

surt, és igual. De les persones que tenen 50, 60, 70 denúncies, o sigui multireincidents. O sigui, 

s’ha de fer alguna cosa en aquest aspecte. Hi ha molta gent que, a més, es planteja que no 

estaria malament la idea que passessin dos dies tancats i d’aquesta manera es trenca aquesta 

situació, que els més nous que venen han de robar i complir amb una taxa que els passen els 

altres. Que això és un problema, o sigui, aquí és com una piràmide. Tu has arribat més tard, tu 

has de robar més i a més ho reparteixes amb aquell, amb aquell, amb aquell altre i aquell altre ho 

repar… O sigui, això estaria bé intentar trencar aquesta manera de treball que tenen, perquè 

farien que les coses canviessin una mica.  

Per una altra part, el tema comerç, al tema comerç ens hem de plantejar moltes coses al respecte, 

sobretot a nivell de sous de lloguers. O sigui, el tema lloguer s’està disparant moltíssim. Hem 
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perdut dos locals a la Rambla del Raval aquest mes. Un d’ells ja els ha agafat la OAMI, 5.500 

euros. L’altre està en negociacions, 6.000 euros més, i ens estem quedant amb el que represento 

jo, no?, que és el petit comerç familiar.  

Per mi és molt important que els carrers tinguin aquest comerç, que tinguin un comerç de veí zero, 

que som els que estem a peu de carrer i els que a més donem feina als nostres veïns i intentem 

ser cohesió social del carrer, del barri i de la ciutat. Crec que és molt important que se miri de com 

fer possible que això no segueixi anant més enllà, perquè si no tindrem un negoci que no serà 

familiar, tindrem un negoci que serà especulatiu, de gran empresa i que no tindrà cap sentit de 

respecte cap al veí. O sigui això, això és un tema que està molt clar per la nostra part i d’alguna 

manera s’hauria de respectar aquest punt.  

L’altre tema és el de neteja. O sigui, s’han fet moltes actuacions de neteja a bars i restaurants, 

molts, però jo em trobo una mica indignat perquè no s’ha fet cap tema de neteja a veïns i ho sento 

molt, eh? Hi ha molt veí que tira la seva bossa d’escombraries pel balcó. Hi ha molt veí que baixa 

la brossa i la deixa al costat en comptes de posar-la dintre del contenidor. Hi ha molt veí que fot, 

per aquelles coses rodones que teniu, mobles, cadires, botelles és igual. O sigui, encara que hi 

hagi el plàstic és igual. I crec que és molt important plantejar-se la idea d’educar, educar la gent. 

De la mateixa manera que ens eduqueu a nosaltres, amb multes, també heu de començar a 

educar a la resta i d’aquesta manera possiblement la neteja es veurà.  

Com que també estaria bé que no mengessin al carrer. No crec que el carrer és un lloc per 

menjar. Ja ho he dit l’altra vegada, o sigui als menjadors socials han de menjar a dins. Repartir 

menjar a la gent perquè mengi al carrer i deixi tota aquella brutícia al terra, juntament amb els olis 

que porten és el que diuen aquí darrere, que queden els carrers bruts. I per molt que netegeu, no 

netejareu, perquè la gent no és cívica. És a dir, no és un problema ja d’esforçar, encara que posis 

cinquanta tios netejant al carrer, si després venen deu persones i et tiren el menjar al terra, les 

botelles a terra i la brossa a terra, no es veu net i no es veurà net mai. És un problema d’educació 

i de civisme.  

Però bé, aquí ho deixo.  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Moltes gràcies, senyor Lamiel. També recullo aquest agraïment en les actuacions que hem portat 

en temes de seguretat a la Rambla del Raval i amb els representants tant del cos de Mossos 

d’Esquadra, com de la Guàrdia Urbana, que de ben segur també agraeix aquest agraïment. I 

seguirem. Seguirem empenyent.  

Ja sap vostè que estem també implicats en modificacions legislatives que ens permetin lluitar 

contra aquesta sensació d’impunitat que moltes vegades dona aquesta reiteració delictiva i 

sobretot, la reiteració en normes que afecten la mínima convivència, com el que explicava vostè. 

També li he de dir que, evidentment, hi ha una part del que vostè deia respecte al tema del 

menjar. Amb les entitats que distribueixen menjar, estem intentant que l’acotin a l’interior dels seus 

establiments. Un cas molt clar que és el tema d’Arc de Sant Agustí, que ja hem parlat amb la 

organització religiosa de dir, ells mateixos se n’adonen que estan molt desbordats deien d’acotar 

el lliurament de menjar i tot això en l’espai interior, perquè evidentment sinó convertim els carrers 

en un menjador que no és la funció que han de realitzar.  

I pel que fa referència al tema del comerç, perquè som conscients que és un tema que ens 

desborda claríssimament. Però de la mateixa manera que estem parlant amb la possibilitat de que 
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hi hagi control en els lloguers dels pisos, possiblement algun dia haurem de fer també un 

abordatge del tema del lloguer dels locals comercials. No és el cas aquest concret, però per 

exemple, a mi m’escandalitza l’expulsió que s’està produint de comerç tradicional en carrers… 

Abans s’ha parlat aquí del carrer Comtal i carrer Santa Anna, de…, estan expulsant el comerç 

tradicional, sent substituït per un comerç que no aporta res i que et diuen que una botiga 

tradicional del carrer Comtal s’ha hagut de desplaçar en el carrer dels Molers i on estaven ells, es 

paguen lloguers de més de 5.000 euros per vendre carcasses de mòbils, doncs a mi realment 

penso que alguna cosa no funciona.  

També alguna funció haurem de tenir des del punt de vista de la inspecció. Inclús ja he demanat a 

vegades que la Inspecció d’Hisenda controli aquest tipus d’activitats. Però bé, en tot cas, aquest 

és un tema que ens desborda sobradament. En qualsevol dels casos, haurem de mirar també de 

quines maneres també incentivem mesures de suport al comerç tradicional.  

La presidenta dona el torn de paraula al senyor Néstor Ivan Rivera.  

El Sr. Néstor Ivan Rivera 

Señora presidenta, bienvenida. Veo que la natalidad fue bien. Y eso, a mí personalmente, me 

alegra, porque en este mundo se necesitan más niños.  

Dicho esto, lo que si os veis, si os dais cuenta, aparte de esto también, decir que la única persona 

que nos ha saludado, por la vuelta al cole –por decirlo de alguna forma– ha sido la presidenta. 

Nadie más ha dicho nada de esto y yo creo que eso está mal hecho por todos. Es decir, en este 

momento yo creo que es correcto, correcto, que la presidenta ya lo ha hecho, darle la bienvenida 

a todo el mundo, tanto a los políticos, a los vecinos como a las autoridades que aquí están 

presentes, porque comienza un nuevo año.  

Pero si os dais cuenta, casi todos los vecinos que vamos hablando, todo el mundo se queja. Si os 

dais cuenta. Y no solamente se queja si nos que además se repite, nos repetimos. Y esto, me 

lleva a mí a una cosa, que pensaba decirla al final, pero me viene bien comenzar con ella al 

principio y se refiere a San Agustín. San Agustín decía: “Señor mío, quiero ser justo y honesto, 

pero, por favor, pídemelo a partir de mañana”. Y esto no tiene que ser así, señor Batlle, lo 

pedimos hoy. Hoy pedimos cosas. Yo creo que ya va siendo hora de que, en un año de gobierno, 

yo creo que no se ven tantas cosas que se vayan haciendo.  

Pues a mí hoy me toca hablar del centro de reducción de daños. Me toca hablar de la casa…, del 

centro Baluard y del CDR. Pero es que, ¿qué os voy a decir que no sepáis? Yo me pregunto, ¿hay 

algo que no sepáis? ¿Hay algo que yo pueda decir como novedad? Desde la época de la señora 

Gala Pin, ya nos prometió que el CDR saldría. ¿Qué os voy a decir del señor Rabassa? Que dice 

aquí: Ojalá que no venga este distrito. Ojalá que no vuelva. Pero yo lo digo.  

Y desde ya hace años, quien gobierna ya que lleva un año, más de alguna vez ya me ha dicho de 

que el centro de reducción de daños de la calle Robador lo van a quitar. Pero es que ya no te pido 

solamente el CDR, sino que también te pido que hay que hacer algo con el otro centro. No 

podemos continuar así. El centro Baluard, mira, hay Guardia Urbana, todo el día, pero si, a la hora 

que paséis, porque yo sé que vosotros también pasáis por ahí, hay gente haciendo cosas que no 

se deben hacer en la calle. Cosas que niños tienen que verlo. La parte estrecha de Robador es 

horrible. Y ya no te digo, porque ya Antonio ya habló y el Paco ya habló del resto de la calle, no 

me puedo repetir constantemente de las cosas que ya sabéis.  

Lo que yo os pido a todos los políticos es que poneros de acuerdo, pero comenzar a hacer algo. 

Pero todos. Da la sensación de que aquí, cuando cambian los gobiernos, pues los que se van 
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como yo ya no estoy, oye, no hago nada. Y el que estoy, pues como no tengo la mayoría 

necesaria, tampoco hago nada. Y aquí los perjudicados somos siempre los mismos, los vecinos. 

Yo creo que ya va siendo hora de que, en la próxima audiencia, ya quisiera decir otra frase de San 

Agustín, que hay que son mejores que esta, porque yo entiendo de que yo, y creo, que vosotros 

también quieren justos y honestos, pero ya no lo queremos pedir mañana. Lo queremos pedir hoy.  

De aquí a… Este año, yo pienso que, señora presidenta, yo lo desconozco, pero supongo que 

alguna audiencia más habrá antes que termine el año, ¿no? Vale, pues me gustaría traer otra 

frase San Agustín y dárnoslos las gracias de que habéis conseguido de hacer algo, ¿vale?  

Y ya termino, y espero que el Ángel Cordero, que se apuntó y no pudo venir, pues que la verdad 

espero que no sea ninguna cosa grave, que no le haya pasado absolutamente nada porque es un 

buen compañero. Es un buen vecino también. Por lo tanto, me gustaría que hoy hubiese estado 

presente, pero no puedo venir porque se le citó para que se iba a estar presente y no vino. Usted 

lo ha nombrado al principio. Por eso lo he acordado.  

Y recordar e invito a todos los vecinos que están aquí presentes y a todos los políticos, si queréis, 

el día 5 de octubre, la asociación Illa Raval Sud hacemos una cena d’agermanament, que…, 

germandat, que nos juntaremos ahí. Cerraremos la calle, un trozo de la calle Unión y hay una 

cena y habrá música y podemos pasar un rato agradable. Nada más.  

(Algún aplaudiment.)  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Molt bé. Jo m’afegeixo també a la salutació inicial que ha fet la presidenta, que és qui presideix la 

sessió i que, per tant, qui obre i qui fa les salutacions corresponents, però encantat de poder 

compartir aquesta estona amb tots vostès, encara que sigui amb aquest esperit crític que tots 

plegats ens caracteritza.  

A veure, ha fet una intervenció llarga, però molt centrada en un aspecte concret, que és la 

problemàtica al voltant del carrer Robadors. I després ha parlat també del centre Baluard. Són 

temes crònics, complicats i a vostè li hem explicat en vivo y en directo contínuament el punt en 

què estem. I sap totes les gestions que s’estan fent, perquè una part és responsabilitat del 

districte, però la part més important és responsabilitat de l’àrea de…, perdó, de l’Agència de Salut 

Pública i sobretot, de buscar alternatives, perquè tant en el cas de Baluard com en el cas del 

centre de reducció de danys, el que hem dit és que això no es pot tancar si no hi ha una 

alternativa.  

I l’alternativa ha d’estar en el territori. No pots dir: “No, escolta, el tancarem d’aquí i ens anirem a 

Santa Coloma de Gramenet”. No, hem de buscar-ho en l’entorn i a més, les alternatives, a vostè li 

hem explicat. Vostè les coneix. Li hem explicat. No són fàcils, eh? I evidentment, el centre de 

reducció de danys ha de marxar del carrer Robadors. En soc conscient, però estem buscant 

l’alternativa. Tenim una alternativa molt madura i vostè ho sap, a més, perquè sap inclús on està 

aquesta alternativa madura, però l’hem de treballar precisament per no fer-la descarrilar. Perquè 

els passos que s’han de donar són…, han de ser passos sòlids per no haver de donar després 

passos enrere. Per tant, jo espero que no sé si en la propera audiència pública, però de seguida 

que puguem, puguem tenir una solució, en el tema del centre de reducció de danys.  

El tema de Baluard és molt més complex i aquest sí que no és un problema de mesos, és un 

problema d’anys. El trasllat del centre de Baluard, el cas que arribi, necessitarà més temps. L’altre 
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no. L’altre, jo crec que és un tema que si som capaços de trobar la ubicació en la qual estem 

treballant ho podríem tenir en el decurs dels propers mesos.  

La presidenta dona el torn de paraula a diverses persones que s’han inscrit de manera 

presencial, però que ja no són a la sala, més un senyor que havia d’intervenir per 

videoconferència, però tampoc es troba present. Per tant, llegeix els comentaris que han deixat les 

persones al web decidim.barcelona. el primer és de la senyora Toffa Evans:  

“En el Raval es va convertir… El Raval es va convertir la majoria de places d’aparcament al carrer 

en places d’ús mixt, DUM tres hores al dia i ús exclusiu de residents amb permís les hores 

restants. Totes dues són absolutament vitals. Respecte a la DUM, la mesura ha funcionat bé, però 

no funciona en absolut respecte a facilitar l’accés dels residents a les places que necessitem. Els 

infractors i ni tan sols tenim un servei per informar dels infractors i demanar poder exercir el nostre 

dret d’accés a les places.  

“Llavors, qui vigila la zona d’aparcament dels residents en el Raval? Quantes persones estan 

contractades per a aquesta funció tan vital pel correcte funcionament de les zones reservades per 

als residents? I quin horari fan? Ara és del tot insuficient i sembla inexistent. Per què, quan hi ha 

infraccions evidents, la Guàrdia Urbana que treballa al barri ens diuen que no hi poden fer res, que 

ells no tenen accés al sistema, que no és de la seva competència? Si la Guàrdia Urbana no pot 

actuar-hi, qui pot? Com pot ser que l’única opció que ens ofereixin és trucar al 112? No és una 

urgència, és un problema persistent.  

“Hi ha treballadors a fora que utilitzen les places reservades cada dia mentre s’estan treballant 

perquè saben que no les passarà res. Hi ha negocis que encoratgen els clients a utilitzar les 

places mentre els atenen als negocis. No funciona, i tot per falta de vigilància.”  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Sí. Molt breument. Primer recordar que el control de les zones verdes el realitzen treballadors de 

BSM i que en principi controlen totes les zones d’aparcament rotatòriament. El que demanaria és 

que se’ns facilités el lloc concret on no es fan aquestes tasques de control. Per tant, faríem també, 

llavors ho reclamaríem a BSM.  

I després recordar que el 112 té un apartat de Trànsit i s’hi poden realitzar denúncies per 

aparcament incorrecte i a partir d’aquí també es faria l’actuació corresponent. Per tant, li 

demanaríem això, que ens digui el lloc concret on estan aquestes…, o no es fan aquestes tasques 

de control.  

La presidenta llegeix a continuació la pregunta per escrit del senyor Ángel Cordero:  

“Demanem que ens expliqui com serà la gestió de l’ús dels equipaments esportius dels locals i la 

pista esportiva que encara està en fase de construcció a la promoció dels 44 habitatges entre els 

carrers de Sant Rafael i Sant Martí.”  

La presidenta dona la paraula al regidor perquè respongui.  

El regidor  

Val, aquí. Sí, que ho tenia com a Xarxa veïnal del Raval. Miri, aquí primer recordar que les dades 

de seguretat, per tant, de criminalitat, són dades dels Mossos d’Esquadra i, per tant, la Guàrdia 

Urbana té les dades de policia administrativa i de convivència. Aquestes dades se’ns presenten en 

les juntes de seguretat de Ciutat Vella, que saben vostès que és l’únic districte que té una Junta 
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de seguretat específica, i es donen a conèixer també en el Consell de Seguretat del districte. I, per 

tant, doncs això, aquestes dades les portarem al Consell de Seguretat del Districte.  

Durant el primer semestre del 2024, hem experimentat una lleugera millora en les dades de 

seguretat. Al conjunt de la ciutat ha disminuït un 0,5 per cent, però en canvi, els furts, que 

representen més de la meitat del districtes de la ciutat, han baixat un 5,1 per cent. Igualment, els 

robatoris amb violència a la via pública han caigut un 8 per cent i els robatoris amb força en 

domicilis un 4,5 per cent. Aquestes millores es deuen gran part a l’increment de l’activitat policial, 

que ha resultat un augment del 9,1 per cent en detencions i un creixement del 12,3 per cent en 

investigacions.  

Llavors, pel que fa referència… Perdó. Les actuacions per delictes contra la salut pública van 

augmentar un 10,33 per cent, amb un increment que… 

La presidenta interromp el regidor perquè creu que aquesta era la resposta a una altra pregunta, 

però el regidor assegura que respon també una altra pregunta. 

El regidor 

Això mateix. Les actuacions per delictes contra la salut pública han augmentat un 10,3 per cent, 

que respon bàsicament a l’increment de l’activitat policial amb operatius específics. I els cossos de 

seguretat continuaran treballant. I aquí, precisament, ahir vam tenir una reunió de les dues 

administracions, Ajuntament i Generalitat, i vàrem acordat un sistema de treball conjunt que 

permetrà coordinar les actuacions en l’àmbit de delictes contra la salut pública i la 

multirreincidència. 

I concretament amb el tema que es demanen, que els expliqui quina ha estat la gestió de l’ús dels 

equipaments esportius està…, actualment estem fent…, estan fent-se les obres i un cop estiguin 

més avançades, es definirà la gestió dels usos dels espais esportius. Per tant, haurem d’esperar 

que l’obra estigui una mica més…  

Finalment, la presidenta llegeix l’última intervenció del Decidim, de la Comissió d’Urbanisme de la 

Xarxa Veïnal del Raval: 

“En la passada Audiència Pública del 27 de juny, vam formular dues preguntes que no han estat 

respostes quan s’havien compromès a fer ho per escrit. Les tornem a repetir i els preguem que 

respectin els òrgans de participació del districte i de la ciutat i ens responguin, preferentment per 

escrit.  

“Com saben, a nivell d’equipaments, el Raval té una gran mancança, que és la biblioteca, que 

hauria de ser de districte. Quina inversió es destinarà en aquest mandat 23-27 a fer la nova 

biblioteca? Quan està previst que comencin les obres? Quin pla té el govern municipal i del 

districte sobre el recinte de l’antic Hospital de Santa Creu i els jardins Rubió i Lluch? Ho pensen 

compartir i deixar participar en algun moment a la ciutadania?  

“Què pensen fer amb la situació del mercat de la Boqueria, que en el darrer any ha perdut més de 

sis parades on compraven les veïnes i els veïns i han estat substituïdes per negocis adreçats a 

turistes? Tenen algun pla per recuperar el mercat per als barris de Ciutat Vella i per a tota la 

ciutat? Molta gent ha deixat de venir per la incomoditat del turisme massiu. Què tenen previst per 

fer tornar el veïnat al mercat? Gràcies.”  
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El regidor 

Primer, demanar disculpes si alguna resposta no ha arribat per escrit, havent-se sol·licitat o 

havent-nos nosaltres compromès. Per tant, mirarem de corregir això.  

Sobre el fons de la pregunta, som conscients de la manca també d’una gran biblioteca del districte 

i per això s’està acabant de definir el projecte de l’equipament de l’antic Hospital de la Santa Creu, 

que ja hem avançat en alguna ocasió i que serà un gran equipament cultural i que donarà cabuda 

a una biblioteca més gran pel barri i pel districte i que comportarà una millora també dels jardins 

de Rubió i Tudurí. El projecte, quan el tinguem, serà presentat públicament.  

I amb relació al mercat de la Boqueria, també ja ho hem respost anteriorment. L’Institut Municipal 

de Mercats, amb els paradistes i comerciants, està elaborant un pla de “redefiniria” i millora. Com 

es pot imaginar, el nou projecte té per objectiu recuperar aquest mercat pel veïnat perquè sense 

negar l’evident atractiu turístic del mateix, faciliti noves dinàmiques també a la plaça de la 

Gardunya i els entorns.  

I, en aquest sentit, una de les coses que estem treballant és que aprofitant que les obres de la 

Rambla limiten molt l’accés a través de la Rambla, el que volem és que la Boqueria s’obri cada 

cop més en el barri del Raval a través de la plaça de la Gardunya. Això, amb l’Institut de Mercats i 

amb els paradistes de la Boqueria, hi estem treballant. Som conscients del problemàtica que hi ha 

a la Boqueria, però la Boqueria hi ha de ser, per sobre de tot, el gran mercat del Raval.  

La presidenta dona les gràcies als assistents, cossos policials, consellers, conselleres, regidor i 

persones que l’acompanyen a la mesa.  

La presidenta aixeca la sessió.  
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